

¡fotos si que nos ayudais!

PARIS. — Comandante de Mar-
... que los comandantes de aquel
... se han negado a cargar a
... del barco "Medie" 200 toneladas
... de nuestro destino al puerto
... de las Palmas. Las tripulaciones
... del citado cargo y de otro
... en el mismo momento se
... solidarizaron con los obreros del
... puerto, consiguiendo que el "Me-
... die" levase anclas sin el carga-
... mento de azúcar que una casa
... francesa expedía a los facciosos
... españoles.

Nosotros

FEDERACIÓN ANARQUISTA IBERICA

AÑO II - 2.ª SERIE - N.º 164
VIERNES, 1 OCTUBRE DE 1937

"CORTES HABEMUS"

En la Lonja tuvo efecto esta mañana la apertura de las Cortes, acto para el que se anunciaba el informe gubernativo. La reunión se inició a las diez horas, bajo la presidencia del titular, señor Martínez Barrio, y con asistencia de 135 diputados. Leída y aprobada la última acta, el señor Martínez Barrio pronunció un breve discurso para declarar inaugurado el período. Comenzó con una salutación a las fuerzas que luchan por la libertad, afirmando que España se encontraba allí, en el recinto, "incluso aquella Organización que no tiene la representación en el justo término de su importancia". Tras otros conceptos relacionados con el significado de la lucha sostenida por el pueblo en defensa de la independencia nacional y de los derechos cívicos y políticos, terminó afirmando el presidente de las Cortes que lo menos que podían exigir nuestros soldados era que la retaguardia no esterilizara sus esfuerzos.

ELECCION DE VICE PRESIDENTE

Por Secretaría se leyeron las informaciones relativas al interrogatorio para procederse inmediatamente a la elección de vicepresidente tercero, cargo vacante por renuncia de su titular anterior. Para esa función el señor Miguel Santaló obtuvo 123 sufragios, computándose tres en blanco.

A renglón seguido se adoptaron providencias de trámite ordinario, ratificando los nombres propuestos por los diversos bloques para integrar las comisiones internas; aprobando el dictamen en el pedido de indemnización hecho por el Ayuntamiento de Valencia para sufragar los gastos demandados por la reparación del local bombardeado últimamente; dejando en suspenso, con efecto retroactivo al 19 de julio, el reglamento sobre incompatibilidad entre el cargo de diputado y el desempeño de cualquier otro cargo gubernativo y destinando a comisión el proyecto de presupuesto para 1938 preparado por el Ministerio de Hacienda, cuyo monto supera los 5.500 millones de pesetas.

INFORME DEL SEÑOR NEGRIN

Concluido ese trámite, se concedió la palabra al jefe del Gabinete, señor Negrin, quien inició la lectura de su extenso informe relativo a la labor cumplida por su Gobierno, desde la fecha del advenimiento. La memoria en su distribución por parte de la oficina de Prensa de la Cámara nos obliga a dar una síntesis escueta de su exposición, que se prolongó por espacio de una hora. Empezó detallando los conceptos fundamentales de gobierno, que enumeró en este orden:

1. Representación unipersonal de todos los partidos o entidades que integran el Gobierno anterior, en el sentido de reemplazar la representación proporcional de los sectores políticos o sindicales por la presencia de un portavoz de cada fracción.
 2. En el caso de que alguna fracción no aceptara participar del Gobierno, su sustitución por miembros del grupo más afín. Tal lo ocurrido, según relató, con las dos organizaciones sindicales.
 3. Establecer la mayor concentración posible.
 4. Reunir los Ministerios de Guerra y Marina y Aviación en una mano.
 5. Autorizar a la Presidencia a elegir los representantes de los sectores políticos; y
 6. Reservar al Gobierno la libre integración de los cargos.
- Afirmó que el programa y la

LA F. A. I. AL PUEBLO

"RENUNCIAMOS A TODO, EXCEPTO A LA VICTORIA"

Ni un paso atrás para ganar la guerra y ser libres. En la histórica frase de Durruti ha estado centrada en todos los momentos la conducta de los anarquistas: "RENUNCIAMOS A TODO, EXCEPTO A LA VICTORIA". Que esto es verdad lo hemos demostrado, desafiando con nuestra serenidad provocaciones de otras fuerzas antifascistas que desde Cataluña y Aragón pudieron haber llevado a todos a un desastre tremendo. Que esta consigna ha estado adscrita en la más íntimo de nuestra carne lo demuestra que no hemos desencadenado la justa rebeldía cada vez que con pertinaz insistencia se atacaron las conquistas del proletariado español, se atropellaron sus centros de reunión e ideas, se destruyeron sus florecientes colectividades que aseguraban la economía del país, se encarcelaban a centenares de hombres libertarios usando mezquinas informaciones y recurriendo a los cargos más arbitrarios. Con firme dignidad hemos protestado, pero aceptando el rechazo de nuestra colaboración en Gobiernos provinciales y nacionales, en los Tribunales de la justicia popular, en la organización de la guerra, de la instrucción pública, de la economía.

Para ganar la guerra, miles de nuestros jóvenes abandonaron las faenas del campo, las de la fábrica, las de la escuela, y se batieron como leones en los frentes. Para ganar la guerra, miles de mujeres ofrecieron el ejemplo de su dolor silencioso ante los caídos y su trabajo activo en todos los menesteres de la lucha. Para ganar la guerra, fuimos los libertarios los que no dimos un paso atrás en Irún, en Santander y en Bilbao, y somos los libertarios los que hemos hecho un solo bloque con todos los antifascistas, oponiendo nuestros pechos al fascismo en el Sur, en el Centro y en el Este.

Y hemos demostrado que estamos contra toda dictadura, incluso la propia, invitando en todas partes a asumir de conjunto las tareas de organización y dirección, propugnando la alianza obrera, bregando incansablemente por un solo frente de todos los antifascistas.

Es que sabemos que hay miles y miles de hombres y de mujeres terrorizados, vejados y hambrientos, que en la España esclava esperan de nosotros —de todos nosotros— la hora de su liberación. Es que no hemos olvidado un solo instante que los miles de hombres brutalmente asesinados, que las mujeres compañeras nuestras, hermanas nuestras, hijas nuestras, atropelladas y violadas por la canalla invasora, que los cuerpos de los niños sacrificados a la brutalidad de los traidores, que todo ese dolor enorme exigía de nosotros una reparación y un castigo que destruyera a los asesinos.

Es que sabemos que ante la noche de regresión que para la civilización humana representa el fascismo, somos la luminaria de cuyos destellos al rojo vivo depende la libertad de pueblos tiranizados, de proletarios esclavizados, de toda una Humanidad que en la España antifascista ha puesto sus más bondadosas esperanzas de vida fraternal y libre.

La sangre de nuestros héroes no será derramada en vano

voz de orden judicial, subsistente aún, era la de ganar la guerra, preparándose simultáneamente para ganar la paz, paz imposible de lograr con componendas ni con abrazos.

Pasó revista luego a la faena cumplida por cada una de las Secciones de Gobierno, particularizándose en el orden internacional con el problema de los asilados, con la narración de las gestiones habidas en Ginebra en oportunidad de la reelección de España para el Consejo. Afirmó su convicción de que la guerra sería un muy larga, manifestando por último su fe en el triunfo y su convicción de que el bautismo de sangre iba a despertar a España del letargo en que vivía.

DISCURSOS DE GONZÁLEZ PEÑA, VELAZO Y PORTOLA

Habló a continuación, por el sector socialista, González Peña, para expresar en un amplio discurso su confianza en el Gobierno, haciendo lo propio el representante de Izquierda Republicana, Velasco.

Por la ofensa tremenda recibida, por la sangre derramada, por la esperanza que encarnamos, rubricamos nuevamente esta voluntad irreductible de no cejar ni un instante, de no aceptar ninguna tregua, de no admitir ninguna componenda y ninguna vacilación hasta que el último invasor no haya sido arrojado del suelo ibero, hasta que no hayan sido destruidas todas las huestes del fascismo y la traición. Y esa voluntad no es sólo nuestra: es la voluntad de los obreros y de los campesinos, de los soldados y de los marineros, de la inmensa mayoría de una España que ha admirado al mundo en catorce meses de heroísmo, y que luchará meses y años aun para cumplir su destino histórico. No pedimos reparación, no reclamamos laureles. Afirmamos con la responsabilidad y la capacidad que se nos conoce, que si hemos dado y daremos todo para ganar esta guerra ibérica, también daremos todo para que el sacrificio no sea estéril, para que el pueblo no sea burlado, para que las maniobras del capitalismo y la debilidad de los gobernantes no lleve nuestra sangre a cauces de cieno, no abra las puertas de España a los renegados y a los asesinos o a sus cómplices.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

No hemos de silenciar nuestra voz en esta encrucijada de nuestra guerra revolucionaria. Traicionáramos a nuestro pueblo y claudicaríamos de nuestros ideales. Todo trato o consideración para con ellos, implica un debilitamiento de nuestra retaguardia. Desvirtúa nuestra lucha, favorece a la quinta columna, atenúa contra el triunfo total del ejército de la libertad.

Ni un paso atrás. El camino de Asturias es nuestro camino. La alianza proletaria. El frente de todos los auténticos antifascistas, la base segura de nuestro triunfo. Ni componendas a espaldas del pueblo ni condonaciones claudicantes. España será libre. El fascismo, la casta clerical y militarista, la burguesía nefanda, todo lo podrido y esclavista que aventó el 19 de julio inmortal y que aplastaremos para siempre con esta guerra libertadora, no volverá. NO VOLVERAN. NI UN PASO ATRAS. POR LA VICTORIA TOTAL. POR UNA ESPAÑA LIBRE.

EL COMITE PENINSULAR DE LA FEDERACION ANARQUISTA IBERICA

Valencia 1 de octubre de 1937.

"LOS TRABAJADORES DE LA DISTRIBUCION EN PRODUCTOS DE LA TIERRA", COMBATIDOS POR "FRENTE ROJO"

"Frente Rojo", en su número de ayer, instala sus baterías frente al Mercado de Abastos socializado. Y promete comenzar mañana la distribución en Productos de la Tierra por los compañeros de la Distribución de Productos de la Tierra (U. G. T.-C. N. T.).

Hasta ahora se prepara. Vamos a asistir a las operaciones. El "Frente del Mercado" entra en actividad. Vamos a ver qué ocurre esta tarde en su nueva edición. Que el parto de los montes no vaya a quedar en ratón, como nos tienen acostumbrados. ¡Vamos a ver, vamos a ver!

¿Ensayará el órgano comunista nuevos armamentos?

Parlamento

La Lonja ha abierto sus puertas. Engalanados salones y galerías reciben a los "abuelos de la patria".

La Lonja se reconoce en sus buenos tiempos. Se encuentra en altas funciones. Siempre en altas funciones.

El Congreso de Madrid, ¡cuánta envidia sentirá, con sus leones populares —aquel león que otorgó a Lerroux el conocido autorretrato— y su fachada prestigiosa de Partedón, de esta Lonja, congreso o algo así! Pero... ¡sí, sí!

En fin, el arquitecto dijo, después de ver las obras: "Bien. No queda mal". Y no ha quedado mal el salourete.

En los pesillos, actuación. Espectáculo. Caras conocidas. ¡Ah, aquellas fotos rumbosas y yerbena política! Don Fulano, con su nariz y el bigote así. En fin, igual. Todo igual.

Políticos —diputados, "don dios" y "doña hostia"—. El completo para una buena placa de repórter intrépido. Lo de ayer en hoy. La historia se repite. Pero que se repite.

Diez y veinte de la mañana. Hora solemne. Los pechos de los actores, un tanto agitados. Algunos: "¡A mí, plin!"

Los señores diputados ocupan sus asientos. Llegan al escaño y se sientan. Como antes.

Un secretario lee el acta anterior. "¿Cusía?" Digo, ¿cuál? ¿Pues no: es cuál, queráta o no.

Esto lo sabe hasta el señor Portola Valladares, que anda de aquí para allá con gran desembarazo y su aire de loco. El señor Portola, que sabe mucho, pero que mucho.

Don Diego dice: "Saludo..." Y, claro, saluda a las fuerzas de mar, aire y tierra. Es el saludo obligado del Parlamento a los combatientes.

Lectura de cartas. Las que se excusan. Nos queda en el recuerdo una de Belarmino Tomás.

Carlos Espiá tampoco puede venir, ni Marcelino Domingo, Marcelino, que anda por América preparando su regreso a la patria.

Se cubre una plaza de vicepresidente. Le cae al señor Santaló, de Esquerra Catalana, por 163 votos.

PARA ENTRETENIMIENTO DE NUESTROS LECTORES

RESPUESTAS A LAS PREGUNTAS DE AYER

- 1.º Un cabecilla marroquí.
- 2.º Sí, se halla en la Isla Reunión; y respecto a lo otro, ¡qué sabemos, qué sabemos!...
- 3.º Más de trescientos y muchos de cuatrocientos.
- 4.º Gobierna Cuba un tal Gómez, pero es el sargento Batista el verdadero mandón.
- 5.º Cuando menos, oficialmente está muerto.
- 6.º Antonio Ruiz.
- 7.º ¿Quién lo forma? es el camarada García Vivanco.

PREGUNTAS

- 1.º ¿Cuántas provincias cuenta Cataluña?
- 2.º ¿Dónde están los productos de las últimas cosechas?
- 3.º ¿Qué es la Sociedad de Naciones?
- 4.º ¿Qué quiere decir lonja?
- 5.º ¿Cuántos habitantes cuenta hoy Valencia?
- 6.º ¿Quién ha organizado el batallón primero de Infantería de Marina?
- 7.º ¿Quién lo forma?

ASTURIAS

DESDE VILLAHERMOSA DEL RIO

EL VIEJO POLICIA Y LOS ANARQUISTAS

Cara de perdonavidas, que armoniza la perfección con su placa policíaca.

Para el conflicto español tiene fácil solución. No consiste en que se marchen los extranjeros que pisotean nuestro territorio y nuestra dignidad; tampoco consiste en la agitación de los trabajadores que se hallan materialmente separados de nosotros por eso que llaman fronteras; ni en que nos unamos todos los sectores antifascistas. La solución de nuestro problema está, según este "señor", en "convertir" a los de la P. A. I. en "buenos chicos".

Para este funcionario no tiene importancia alguna los buhos que salen de las terrallas de los cafés, en las que se critica impunemente la labor de esta o aquella Brigada; de esta o aquella Sindical o de cualquiera de los partidos políticos. Tampoco tiene un interés marcado en perseguir a los emboscados, a los vagos o a los que hacen caso omiso de los órdenes del Gobierno sobre movilización de quintas. Nada de esto tiene importancia para la causa antifascista.

Para éstos de la F. A. I. Decíse en dónde hay un anarquista —si es de los viejos, mejor—, que él se encarga de conducir a un lugar apropiado para su reforma moral.

¿No sabéis de ninguno? ¿Qué poco comprensivos sois? Vosotros no sabéis apreciar nunca las buenas intenciones que abriga este magnánimo "señor", ni valorar el enorme beneficio que trata de hacer a la Humanidad.

Yo, que, al parecer, soy más com-

preensivo que vosotros, voy a indicarle el paradero actual de muchos compañeros anarquistas.

¡Atención, "señor" policia! Él tiene valor suficiente para acercarse a las líneas de fuego de todos los frentes; si se atreve a hacer acto de presencia en donde los trabajadores de todas las tendencias oponen la muralla de sus pechos a las pretensiones imperialistas de nuestros enemigos; si los busca allí donde el heroísmo de los obreros tenga que contener y hacer retroceder a los enemigos del progreso, de la cultura, de la equidad, de la justicia y de la libertad. Allí encontrará, mezclados con hermanos de otros sectores antifascistas, a los anarquistas. También los encontrará en los frentes de la producción.

Dónde será muy difícil que halla a alguno es por los centros de placer, que es precisamente por donde usted los busca.

Con ese odio que nos tiene es imposible que pueda desempeñar honorablemente su misión.

Para usted es que se impone un largo internado, en uno de esos "cómodos hoteles" que usted, con su acostumbrada simpatía, reserva para los militantes anarquistas.

Hay que reformarlo, amiguito. O, de lo contrario, reformar la chapa. En donde lo señala a usted como funcionario de la policía pondremos... *tragaanarquistas*.

Reformese o retírese. *España* no es en estos momentos escenario apropiado para representar antiguos dramas de verdugos y víctimas...

J. CIZERO

Los auxiliares de la quinta columna

La quinta columna es, por autonomía, una columna de gentes agazapadas, camufladas, desfiguradas. De otra manera no podrían subsistir ni un solo momento. ¿Quién, al cabo de estorpe meses, se atrevería a hacer pública profesión de desafección al régimen? Mas aún: para que la quinta columna sea verdaderamente peligrosa sus miembros han de estar escondidos en lugares donde sólo puedan tener acceso personas de probada lealtad a la causa antifascista. El sensacional descubrimiento realizado ayer por los servicios de contraespionaje del Ejército del Centro demuestra sin lugar a dudas esta afirmación nuestra.

Ahora bien, para camuflarse de manera tan completa es forzoso que la quinta columna cuente con ayudas incoercibles o inmorales en nuestras propias filas. Las cuentas, en efecto, de todas las clases. Sus más eficaces colaboradores han sido los colportadores y los dispensadores de avales. De intento establecimos estas dos categorías: la de los que hicieron de los avales un negocio y la de los que los emplearon como acto de misericordia, mal entendida.

Protegidos por el aval de un partido o de una organización responsable, los hombres más peligrosos de la quinta columna lograron infiltrarse hasta los puestos de confianza de las instituciones armadas y de los servicios militares de retaguardia. Protegidos por avales bien pagados, han podido salir para el extranjero y establecer contactos de espionaje con los facciosos no pocos agentes que debieron ir derechos a las cárceles de la República. Una vez en el extranjero, poco les costó difamarlos con el argumento de la venta de avales. Ahí está, para demostración, el caso de los financieros hermanos Rodillo.

Es hora ya de que termine semejante estado de cosas. El organismo político o sindical que haya cubierto con su aval a los enemigos que intentaban apañarnos por la espalda debe tener una severa sanción. El individuo que valiéndose de su carnet político o sindical ha traficado con los avales debe ser puesto contra el muro. El incoercible que ha hecho obras de misericordia a nuestros mortales enemigos sin pensar en que atentaba contra la Revolución y contra la vida de los antifascistas leales debe ser inhabilitado para siempre. Investigáse quién avaló a los elementos de la quinta columna que acaban de ser detenidos en Madrid y por qué los avaló. Rodéese de severas garantías la facultad de conceder avales y que no sea respaldo suficiente la presentación de un carnet político o sindical. Para merecer puestos de confianza o vestir el uniforme de las fuerzas de Orden público hay que abrir a todos los aspirantes un severo expediente.

(De "Claridad")

Suscripción nacional para el homenaje a la U. R. S. S. con motivo de su XX aniversario

La prueba más tangible de la lealtad y el entusiasmo con que todos los Partidos, Sindicales y Agrupaciones antifascistas que forman la Comisión Nacional de homenaje contribuyen a la conmemoración nos la ofrecen algunas cifras de la suscripción nacional abierta. A la cabeza de ella figura la aportación del Gobierno, que contribuye con 25.000 pesetas. Además han enviado donativos particulares de 250 pesetas cada uno de los ministros de Instrucción pública, Estado, Gobernación, Agricultura y Comunicaciones. El presidente de las Cortes ha contribuido con 500 pesetas. El Comité Nacional de la C. N. T., con 5.000 pesetas, el Comité Nacional de la F. A. I., con 1.000. Con 8.000 pesetas la A. E. R. C. U. y otras 5.000 el S. R. I. Ya tiene anunciado el envío de nuevos donativos otras Agrupaciones y Partidos. Además constantemente se recibe la modesta y valiosísima aportación de los trabajadores del campo y de la ciudad y de nuestros heroicos luchadores de los frentes, de todos los antifascistas.

MOTIVOS

REVOLUCIONARIOS ENCARCELADOS

Hay revolucionarios encarcelados en la España antifascista, hoy como ayer. Hay fascistas que provocativamente pasean su cínica figura, repulida y traidora, por las calles de nuestras ciudades, hoy como ayer. Nadie se lo explica; nadie acierta a comprenderlo; pero es así.

Ayer la monarquía les persigió. La dictadura les masacró a unos, expatrió a otros. Después, la República vuelve a perseguirlos, y hoy la Revolución —con la que siempre han soñado y por la que sólo han tenido deberes, nunca derechos— vuelve de nuevo a encerrarlos en la oscura lobreguez de una mazmorra sombría. ¡Hoy, como ayer, sufren, su corazón se desangra!

¿Que tienen hijos y compañeros? ¿Otros, madres y hermanos? ¡Bah! ¿Quién se acuerda? "La ley es la ley. Y ellos que han cometido un delito, han de purgarlo". Así, fría e inesorablemente rezan las cláusulas legales: "Han cometido un delito, y deben purgarlo". ¿Pero qué delito es el suyo?, nos preguntamos todos? ¿El de tener unas pistolas de la época de Luis VII —en las cuales habríamos perdido en los primeros días— para defenderse, si llega el caso, de los

viles de fascistas emboscados que andan por la retaguardia? (1). Ahí está todo su delito; esa es toda su maldad. Porque para el bien común la felicidad apélica, en la soledad de un calabozo merecen morir. ¡Pobres revolucionarios! ¡Pobre Revolución!...

¿Hasta cuándo permanecerán entre rejas estos hombres?, preguntamos nosotros. ¿Y hasta cuándo permanecerán sueltos, paseando a sus anchas, los enemigos que preparaban el alzamiento que con fino instinto hemos sabido evitar?

Esto también se lo pregunta el pueblo, y merece una respuesta adecuada. ¡Porque no pueden continuar las cosas así! A quien merezca estar en la cárcel o fusilado, a la cárcel o frente al piquete de ejecución; sea quien sea y sin miramientos. Pero quien merezca estar en la calle, "a la calle inmediatamente", que en nuestra retaguardia o en nuestras trincheras tiene un puesto como "antifascista y revolucionario".

¡A la calle los hombres revolucionarios! ¡Al piquete de ejecución los fascistas y traidores!

¡Este es el clamor del pueblo!

GILBERDO

SOLICITADA

Habla la Fiscalía

La campaña de desprestigio de los Tribunales de la República, arduamente cultivada por algún sector de Prensa, ha encontrado en esta Fiscalía —a la que está vedado el diálogo— la única respuesta que le era posible dar: la denuncia de los hechos periodísticos en que se contienen imputaciones calumniosas que, atentando contra la independencia del poder judicial, quebrantan el prestigio del régimen y de sus instituciones y alientan la indisciplina social.

Pero, al publicarse dos notas por la Dirección general de Seguridad, en las que se manifiesta la extrañeza producida por el hecho de que unos Tribunales de esta capital hayan decretado la libertad de unos detenidos —Luis Manzanares Pérez y Santiago Elenes Payá—, adoptando tal determinación precipitadamente y sin reunir los elementos de prueba precisos para formar un cabal juicio de la conducta y actividades de los presuntos coafectos al régimen, se cree obligada esta Fiscalía, cumpliendo el deber de velar por el prestigio de los Tribunales, a hacer público la verdad de lo acaecido en los casos denunciados, para que resplandezca la rectitud con que vienen procediendo los funcionarios judiciales y fiscales de la República.

Luis Manzanares Pérez fue detenido como supuesto desafección al régimen, acompañando la Dirección general de Seguridad, juntamente con las diligencias previas, y al poner el detenido a disposición de los Tribunales, certificado de la Dirección general de Seguridad acreditativo de ser el detenido afecto al régimen, fecha 22 de octubre de 1933; certificación de la Asociación de Interventores del Estado en los Ferrocarriles, fecha 14 de septiembre del mismo año, acreditando idéntico extremo; aval de las Sindicales U. G. T. y C. N. T. de la estación del Paseo Imperial, en igual sentido, fecha 17 de octubre del mencionado año; informe de la Comisaría de Buenavista de Madrid, de 29 de enero del corriente año, en el mismo sentido; aval del Comité U. G. T. y C. N. T. de la estación del Paseo Imperial, fecha 30 de marzo del corriente año, sobre el mismo extremo; copia de oficio, de 20 de septiembre de 1933, dirigido por la Comisaría del Estado de la Compañía del Norte a la Dirección general de Seguridad, en idéntico sentido; certificado del Colegio Central de Titulares Mercantiles, acreditativo de que dicho Colegio pertenece a la Sindical U. G. T., y, por tanto, también Luis Manzanares, que forma parte del mismo, fecha 28 de noviembre de 1933; certificado de la Legación de Checoslovaquia, de 13 de octubre de 1933, acreditativo de que Manzanares era agrado a la misma como profesor mercantil, y, finalmente,

copia de la sentencia dictada por el Jurado de Urgencia número 4 de los de Madrid, absolviendo a Luis Manzanares en denuncia contra el mismo formulada por desafección al régimen.

Con estos antecedentes el fiscal estimó que procedía decretar la inmediata libertad del detenido, acordándolo así el Juzgado.

Santiago Elenes Payá fue detenido por hallarse en una carta suya en el archivo particular del Sr. Calvo Sotelo; en ella no se trataba tema alguno político, limitándose Elenes, vicepresidente del Círculo Industrial de Alcoy, a invitarle para que diese una conferencia en dicho centro, advirtiéndole que había de versar concretamente sobre un tema de Economía o Hacienda e indicando que anteriormente habían desfilado por la misma tribuna personas de relevante prestigio y diversa significación en la vida política española, como D. Angel Ossorio y Gallardo, D. Pedro Rico, D. Mariano Gómez, D. César Juarros, D. José Sánchez Barón, D. José Serrano Batanero, D. Mariano Ruiz Funes, D. Antonio y D. Bealillo Alvarez.

El detenido Elenes, que afirmó no haber pertenecido a más partido político que a uno republicano de izquierda que fundó dos años antes de venir la República, en unión de Gregorio Ridaura, presentó certificados de trabajo expedidos en 26 de febrero y 5 de marzo del año actual, acreditativos de que después de la revisión de empleados llevada a cabo por el Ayuntamiento y Centro Secundario de Huelmo Rural, ha sido declarado afecto al régimen y continúa prestando sus servicios como dentista municipal en Alcoy.

Y no existiendo contra él más cargo que el que pudiera desprenderse de la carta al Sr. Calvo Sotelo, el Juzgado decretó su libertad.

Si a los detenidos se les realizó declaración el mismo día de ser puestos a disposición del Juzgado, y en la misma fecha se resolvió sobre su situación, ello no demuestra "precipitación", sino la diligencia de unos funcionarios que se han apartado del camino vicioso de tener detenidos meses y meses, sin realizar investigación alguna, ni aun recibir declaración. ¡Ojalá en todos los organismos se procediese de igual forma!

Estos son los hechos, expuestos sin ánimo de polémica ni de censura alguna para nadie; y, a hacerlos públicos, expresa esta Fiscalía su deseo de que cuantos tengan alguna queja del funcionamiento de los Tribunales acudan a ella, en la seguridad de que será sancionada toda negligencia o irregularidad, allí donde se apareciere, dando término a una campaña que despreciablemente para todos ha dado ya frutos inmediatos.

LOS DEFENSORES DE ASTURIAS U. H. P.

Se viene hablando largo y tendido sobre la heroica defensa que de Asturias la Reja hacen los "mineros asturianos".

Verdaderamente, la epopeya de Asturias es digna de figurar diariamente en todos los diarios proletarios del mundo, para que sirva de enseñanza, preservarlo como ejemplo e incitar a los resagados del exterior a colaborar de una manera decidida y práctica en beneficio de nuestra causa.

Lo que no debiera hacerse es enumerar la suntuosa del martirologio astur a los mineros; ellos no aceptarían el exclusivismo de tal galería, porque no respondo a la verdad; si valientes son todos ellos, no les queda a la saga el resto de los combatientes asturianos que riegan con su sangre proletaria los sitios que le mandan defender.

Todos los asturianos, mineros, metalúrgicos, de la construcción, alimentación, transportes, petroleros dependientes, intelectuales, todos absolutamente todos, colaboran a hacer de Asturias la Reja el valladar infranqueable donde se estrella los gibelinos asquinos y la canalla teutona.

Y cuando hablamos de los asturianos, de su heroísmo romántico, acordémonos de su cultura, forjada en los miles de Atenas juveniles, que en ella veremos la base de su triunfo; pero sin hacer distinciones que pudieran ofender; un mi-

nero se sentirá más orgulloso llamándose asturiano que por su adjetivo profesional.

Asturias la brava, de temple de acero, no es sólo minera; domina todas las artes con singular maestría en el reducido espacio que nos queda; lo mismo se construye un cañón, un fusil, que se labora destreza de esculturas para el frente, y mientras el comerciante, el actor, el oficinista, el peluquero, el peón, luchan y caen en los frentes, sus compañeras, con destreza singular que proporciona un producto y antiguo ideal antifascista, trabajan durante prolongadas jornadas en las industrias de Jersey, y también sus pequeñas, con eledridad precas, manejan las agujas confeccionando, a grueso punto, Jersey para los combatientes que se encuentran carecidos de ropas de abrigo en las puertas del cruel invierno norteo.

Quede, pues, bien sentido que Asturias la Reja está defendida por todos los asturianos de todas las artes.

Y ellos salvarán a España con su cultura que hace tiempo los unió; sus millares y millares de decididos defensores, unidos en estrecha comunión de procedimientos y fines desde el 9 de septiembre del 34, darán días de gloria proletaria al mundo y, abriéndose camino a través del terreno pedregado, vendrán en no muy lejano día pidiendo cuentas a los promotores de las desdichas fatales que se observan en la retaguardia de esta zona leal. ¡Viva Asturias la Reja!

R. CANAL

Leed NOSOTROS

CITY BAR Establecimiento socializado

MOSTRADOR AMERICANO GRAN SERVICIO EN CAFE EXPRES ESPECIALIDAD EN TAPAS VARIADAS Y MARISCOS DE TODAS CLASES

Játiva, 18 (Frente a la Plaza de Toros)

Apetito - Peso - Vigor

se consigue con

Tonoforina

Farmacia Sancho. Ribera, 12. Valencia

FRAGUA SOCIAL

LA GUERRA AL DIA

En las trincheras, en los parapetos, el combatiente lucha y defiende las conquistas de la Revolución. ¡límitemóse en la retaguardia!

Comunicados oficiales del Ministerio de Defensa Nacional

EJERCITO DE TIERRA

CENTRO.—A las 20 horas de ayer inicié el enemigo un fuerte ataque sobre las posiciones de la Cuesta de las Perdices, ataque que se cortó después a las del Cerro del Aguila, adquiriendo a los pocos minutos gran intensidad en el empleo de artillería, morteros y bombas de mano. Las fuerzas enemigas salieron de sus trincheras y llegaron a las proximidades de nuestras alambradas. Las propias, con gran arrojo y elevada moral, repelieron el ataque, obligando al enemigo a replantarse a sus posiciones de partida con gran número de bajas. Reiterado el ataque, su resultado fue también nulo.

Los facciosos intentaron un golpe de mano en el sector de Arganda, siendo rechazados energicamente.

ESTE.—En el Alto Aragón hemos ocupado el pueblo de Susin, el N. E. de Sabidánigo, y la Casa Fatal.

Nuestra artillería bombardeó Fuentes de Ebro, obligando a replantarse a unas patrullas enemigas de reconocimiento. La artillería facciosa hizo fuego de contrabatería.

Los facciosos batieron con mortero la Ermita de San Pedro (Biescas), y con la artillería, cambra de Artica y posición del Ventorrillo.

En otros sectores, algún tiroteo.

NOESTE.—Frente Oriental: En el sector de la costa el enemigo ha precisado, como en días anteriores, con verdadera alarín de aviación y artillería, tomando la cota 668, al S. E. de Cuervo, Jorruca y la cota 491, próxima a este punto.

Frente Sur: Los facciosos intentaron romper el frente por el puerto de San Isidro, pero fueron eficazmente batidos por fuego de artillería y fusil. Una segunda tentativa fracasó también. Se calcula que se les ha hecho más de cuatrocientas bajas.

La aviación desarrolló en este frente una gran actividad. Frente Occidental: Sin novedad.

SUR.—El enemigo hostilizó con fuego de mortero nuestras posiciones del Molino (Granada).

La aviación enemiga bombardeó ayer las posiciones de Buena Vista, Nebrales y La Granja.

SUR DEL TAJO.—Fuego de fusil y ametralladora en varios sectores. Las fuerzas propias de la posición Corralesos hicieron bajas vistas al enemigo. La artillería facciosa disparó sobre los alrededores de Barquillos, Córta, Nambroca y Guadacozar.

LEVANTE.—En la jornada de ayer, fuego de fusil y ráfagas de ametralladora en las posiciones de Fuente, La Arisca y en las de Puerto Escandón. Ocupamos varias posiciones en la falda de Sierra Palomera.

Hoy nuestra artillería hostilizó un tren a la salida de Teruel y bombardeó el pueblo de Cocand.

En otros sectores, ligero tiroteo.

Durante la jornada de hoy se han hecho seis prisioneros y han llegado a nuestras filas veinte soldados evadidos del campo faccioso.

POR LOS SECTORES ARAGONESES

Interesantes detalles de nuestra ofensiva en el Pirineo

BOLTASA.—En Biescas ha sido encontrado tabaco por valor de 70.000 pesetas. La distribución se ha hecho en esta proporción: el 3 por 100 para la población civil, y el resto para los soldados de las columnas de avance.

Que hubiera en Biescas tanto tabaco se explica porque la villa era centro de distribución y porque, según han declarado los soldados prisioneros y los que se han evadido, los militares, salvo los oficiales, carecen de dinero para comprarlo. La envoltura del paquete es bicolor y en ella hay un grotesco retrato de Franco y una inscripción falangista.

BIESCAS.—Hemos hablado con soldados santanderinos y vizcaínos de los que hace pocas noches pasaron a nuestras filas huyendo de la llamada "Legión Sanjurjo".

Nos han afirmado que la población civil zaragozana pasa momentos horribles, pues la comida escasea tanto para ella que se padece mucha hambre. Los artículos de primera necesidad apenas si llegan a Zaragoza, y, además, pese a las tesis que las autoridades tratan de imponer, los especuladores trafican vergonzosamente con aquéllas.

Las autoridades de toda la zona facciosa procuran que nada falte a las tropas alemanas y a las italianas, e inmediatamente después, al Tercio extranjero.

Los soldados españoles no comen sino lo necesario para subsistir, dándose el caso de que batallones de extranjeros que combaten cerca de algunos núcleos nacionales comen espléndidamente a la vista de nuestros compatriotas, mientras éstos pasan hambre.

Los evadidos y prisioneros van vestidos desastrosamente. Muchos no llevan capota, pese al frío intensísimo de las noches del Pirineo, y otros llevan capota, pero no camisa. Producen asombro cuando llegan, porque los parásitos rebasan en las prendas del uniforme y el mando ha ordenado que apenas lleguen se les bañe y se les despijole con la mayor rigurosidad. Los alemanes predominan bita-

litarmente en la tierra vasca. Y los naturales del país, hasta los partidarios de los facciosos, lloran el dominio de éstos, porque incluso ha habido gentes duramente castigadas por haber hablado en éscara. No ha bastado probar que los castigados no sabían hablar español.

Pese a las precauciones tomadas por los alemanes y sus lacayos españoles, hay comunicaciones pavorosas de frontera inasecables para quienes no sean naturales de ciertos pueblos.

BOLTASA.—La noche del 27 al 28, los soldados que ocupaban un puesto avanzado, a cinco kilómetros de Biescas, oyeron que un hombre llamaba desde la parte exterior de nuestras defensas.

El centinela avisó al jefe de la pequeña posición, y éste fué a oír las voces, mediante las cuales se hacía saber que alguien quería llegar a los parapetos. Como la luna era espesadilla, el jefe de la posición pidió al que llamaba que avanzase al descubierto y que si llevaba alguna arma que la arrojase a la vista de quien le hablaba.

De una depresión del terreno salió un hombre que agitaba un pañuelo blanco. Arrojó al suelo una pistola y avanzó resquebrajado hasta el lugar desde el cual le indicaban que le esperaban.

Era un teniente del Ejército faccioso que acababa de evadirse y se reintegraba a la legalidad revolucionaria. El oficial ha prestado ante el mando declaración detalladísima.

ASTURIAS

En los sectores de la costa oriental los invasores lanzan sus mejores elementos al ataque, repeliendo brillantemente nuestras fuerzas estos embates

OLIVIA.—En la zona de los puertos de Fajares, Tarna y San Isidro, el enemigo se dedicó al descanso, siendo la tranquilidad casi absoluta.

En el cerco de Oviedo, los acostumbrados cañones por una y otra parte, y escaramuzas de fusilería.

La actuación enemiga se ha concentrado en los sectores de la costa oriental. Desde las primeras horas de la mañana hasta las últimas luces del día, se repitieron los ataques de los facciosos apoyados por grandes masas de aviación y artillería. En toda la línea comprendida desde la costa hasta Güis nuestros soldados combatieron con singular denuedo, oponiéndose a los intentos de avance del enemigo. No sólo consiguieron las tropas leales rechazar a los núcleos atacante, sino que en otras ocasiones fueron nuestras tropas las que llevaron la iniciativa en fuertes contraataques que causaron a los facciosos notable quebranto y gran número de bajas. A la caída de la tarde en algunos sectores el mando ordenó se modificara nuestra línea, pasando los combatientes dentro de absoluta orden a ocupar posiciones de mayor seguridad.

Los aviones extranjeros volaron durante toda la jornada desde Infiesto hasta las cercanías de Oviedo, pasando sobre la mayoría de los pueblos de la retaguardia local, como Colunga, Villavieiosa, Pola de Siero y otras localidades. En casi todas ellas arrojaron bombas incendiarias y explosivas, que causaron algunas víctimas y los daños consiguientes.

También volaron sobre Gijón, donde nuestros cazas pusieron en fuga a los piratas del aire.

Al perseguirlos, consiguieron entablar combate a la altura de Villavieiosa. Uno de los cazas enemigos, seriamente tocado, entró en barrena, creyéndose por nuestros observadores que fué a caer en terreno faccioso.

A la una y media de la tarde volvieron los aparatos extranjeros a volar sobre Gijón. Fueron recibidos con nutrido fuego de nuestras baterías antiaéreas, mientras los cazas les presentaban combate, que tuvieron que aceptar, establandose en el aire una lucha durísima, que nos costó la pérdida de un aparato.

Se distinguieron en este combate los pilotos leales Duarte y Campillo. Un proyectil de nuestros antiaéreos estalló cerca de un bimotor faccioso, que se alejó cabeceando y echando bastante humo por la cola, al mismo tiempo que perdía velocidad. Se cree que iba tocado seriamente.

Por tercera vez voló sobre Gijón la aviación facciosa, a la caída de la tarde, presentándose cuatro bimotrices de bombardeo, que fueron abuyentados por los aparatos leales, sin que pudieran evitar que arrojaran algunos proyectiles sobre la población. Cayeron en diversos sitios y ocasionaron algunos muertos y heridos, así como destrozos en otros edificios.

La indignación que ha producido esta agresión criminal a la población civil es enorme.

Impresiones de la lucha

El frente del Centro ha despertado de pronto de su reposo a un ataque inopinado de los facciosos por el sector de la Cuesta de las Perdices, que a medida que transcurría el tiempo se cortó hasta las posiciones del Cerro del Aguila. Todas las armas han intervenido en él, como si los facciosos hubieran dudado de la fortaleza de nuestras posiciones por ese lado. Como siempre, los nuestros repelieron el ataque con su acostumbrada bravura, y lo que en un principio parecía ser una acción de gran envergadura, quedó reducida a sus justos límites. Los facciosos fueron rechazados después de haber sufrido cuantiosas pérdidas.

En el Alto Aragón, las tropas leales han conseguido su avance. Bajo la acción de nuestras armas, el pueblo de Susin se ha rendido a las fuerzas de la Revolución, que han agregado a su nueva patria a la zona de la Libertad. Bien van las cosas por este punto. El cerro de Sabidánigo va haciéndose cada día más estrecho y la tenaza que lo amenaza va cerrándose, sin que puedan los facciosos hacer nada para impedirlo. La plaza fuerte de Jaca está incomunicada con Huesca y Canfrán, pese obligado para la frontera francesa, está a punto de ser asediada a

la facción. La importancia decisiva que estas operaciones pueden tener, no radica en esto solamente, con ya ser bastante Navarra, la inaccesible Navarra, esperar detrás de esas líneas a los soldados de la Revolución, la empresa, que hasta hoy parecía sernos difícil, se hará posible, gracias al heroísmo con que nuestras tropas combaten y a las acertadas disposiciones del mando en aquel sector.

En el Sur de este frente, nuestras fuerzas han ocupado varias posiciones en la falda de Sierra Palomera, prosiguiendo de este modo su avance hacia la carretera de Teruel a Zaragoza.

La lucha en Asturias continúa con toda intensidad. Los facciosos, haciendo un verdadero derroche de artillería y aviación, han conseguido sus ataques por el sector Norte de este frente. Los resultados, que no responden en modo alguno al jefe de fuerzas empleadas, se ha reducido a la ocupación de dos cotas, que modifican un poco nuestra línea. Por el sector Sur de este mismo frente, fueron rechazados con gran coraje cuantos ataques llevaron a cabo los facciosos, que han sufrido un número incalculable de bajas.

En los demás frentes, sin novedad.

La conquista de Susin, en el Alto Aragón, representa otro magnífico triunfo del Ejército de la Libertad

BOLTASA.—Nuevamente los soldados leales han mostrado su empuje y el indomable espíritu de los ánima.

Tras una labor preparatoria, el mando ha ordenado romper el perímetro obligado que siguió a la avalancha de estos últimos días, y los primeros resultados han constituido una nueva victoria. Ha sido ocupado el pueblo de Susin al sur de Arguisal, en la parte derecha del río Gállego, al Oeste de Casbas.

La acción ha sido magnífica y en ella los facciosos han opuesto una tenaz resistencia.

Susin, que completa la línea de Asun y Sobremonte por Escuer y Arguisal a Sarda deja paso en retaguardia a una porción de pueblos que venían siendo víctimas de la artillería facciosa.

Como consecuencia de la rendición de Susin, desde las alturas de este pueblo se bate la carretera que va de Jaca a Cargirana y de aquí hasta Sabidánigo, por lo que los aprovisionamientos de esta última población se hacían dificultosísimos a la vez que va desplegándose su cerco.

Palacio del Mueble ENTRADA LIBRE

Dormitorios, comedores y muebles de todas clases y estilos, con grandes rebajas de precios

CASA CAÑIZARES

CORREJERIA, 41 (Esta casa no tiene sucursales) TELEF. 12235

Bar LOS CARACOLES

(CONTROL OBRERO)

El mejor y más surtido en TAPAS Inmejorable CAFE EXPRES A LA CREMA

Pl. Lope de Vega, 1 • Tel. 17705

A TRAVÉS DE ESPAÑA

¡Atacar! ¡Atacar! ¡Atacar! He aquí la consigna que nos ha dado Asturias

Noticiario de Cataluña

BARCELONA. — El ex consejero de la Generalidad Martí Rebeu, cuyos servicios cesaron en París el Gobierno español, terminada la misión que le había confiado el Gobierno de Cataluña, de ir a Francia a Vahnesta ha dicho que en Francia la opinión pública nos es favorable, y aunque no pudiera hacer ninguna predicción, cree que el fortalecimiento del Frente Popular francés aumentará en las elecciones autonómicas del 30 de octubre, ya que en la primera vuelta las derechas irán unidas y las izquierdas separadas; pero en la segunda, las izquierdas votarán al candidato del partido que haya obtenido más votos, y la victoria de los sectores que más se han caracterizado por su simpatía inequívoca a nuestra causa, será espléndida.

La masa imponente de la clase trabajadora francesa y una gran parte de la clase media están más que nunca a nuestro lado, e incluso ciertos sectores que, por su misión, no pueden tener opinión, que en Francia no la tienen, y si para tener la tenían habría de ser más pronto de derechas, ven en una eventual derrota de la Revolución española su propia derrota.

En el Juzgado de guardia se ha recibido un expediente instruido por el Ayuntamiento contra el dueño de una panadería de la calle de Sadurn por negarse a pesar el pan que expendía.

ASTURIAS, LERIDA, ALICANTE

ARAGON, TAMBIEN CONSTITUYO EL FRENTE POPULAR ANTIFASCISTA

No podía quedar atrás la región aragonesa, cuando de servir a la Revolución se trata. El pueblo hermano, considerando que las palabras no bastan para reformar nuestro espíritu de luchadores, ha optado por que sus buenos actos se manifiesten en hechos que nos conduzcan a la consecución de la tan anhelada victoria.

Responsabilizando a este anhelo, se ha hecho público un manifiesto que, avalado por las firmas de las Juventudes Socialistas Unificadas, Juventudes Libertarias, C. N. T., Partido Socialista, U. G. T., Izquierda Republicana, F. A. I., Unión Republicana, Partido Comunista y Comité Regional del Frente Popular de Caspe, da estado de hecho al Frente Popular Antifascista de Aragón.

Esperamos que el ejemplo que nos brindan las regiones hermanas sea seguido inmediatamente por Valencia. Necesidad urgente, puesta de manifiesto en los últimos meses de guerra que padecemos, el debemos, al padecernos así.

¡Ojalá que nuestras palabras no caigan, como siempre, en el vacío!

Últimos días de actuación

Amalia de Isaura
Miguel de Molina
IN OLYMPIA

BARCELONA. — Ingresó en la cárcel el alcalde de Mediona, José Rascón Sabaté, al que se acusa de haber puesto en circulación valores de aquel Ayuntamiento sin tener la debida garantía de los mismos.

En los calabozos del Palacio de Justicia ingresaron, en calidad de detenidos el director de un preventivo de la costa, el juez del mismo pueblo y un agente de policía que estaba de servicio en aquel lugar.

Se guarda gran reserva acerca de los motivos de estas detenciones.

Tenemos noticias de que van aclarándose los motivos de las detenciones del director de un preventivo judicial de un pueblo de la costa, el juez de la misma población y un agente de Policía que allí prestaba servicio.

A estas detenciones hay que añadir la del juez de Seo de Urgel, que se decía estaba complicada en el supuesto delito cometido por los anteriores.

De las actuaciones que se han practicado se dice que no hay nada concreto contra los mismos, y para tratar de este asunto parece ser que se reunirá la Sala de Gobierno de esta Audiencia.

En el Palacio de Justicia se guardaba gran reserva, celebrándose conferencias entre los principales elementos de dicho Centro oficial para tratar de este asunto.

Por Alicante, la bella ciudad de las palmeras, han pasado los aviones del fascio

ALICANTE. — Esta mañana, alrededor de las diez y media, cinco aviones fascistas han pasado sobre Alicante, lanzando varias bombas, que cayeron todas ellas en el mar, muy próximo a la escollera del contramuelle.

Dos bombas cayeron en la playa de San Juan, en el sitio conocido por Los Palmerales. Los aviones sólo hicieron que orumar la población.

Nuestros aviones cayeron en su persecución, no logrando derles alcance.

La alarma duró alrededor de una hora, y no hubo que lamentar desgracias personales ni daños.

¡NUNCA, NUNCA!

¿REPROCEDER? ¡NUNCA, NUNCA! NO QUEREMOS RETROCEDER. EL PUEBLO NO QUIERE RETROCEDER.

CONOCE AQUELLO, LO HA SUFRIDO, EMPLEZA A PERCIBIR LA AMENAZA DE UN DRAMATICO RETORNO. Y NO QUIERE, NO QUIERE. ADELANTE SIEMPRE. LA HISTORIA NO PUEDE RETROCEDER. EL PROLETARIADO REPRESENTA Y DEFIENDE LOS INTERESES DE LA HISTORIA.

¡AQUELLOS TIEMPOS! ¡AQUEL HAMBRE DE JUSTICIA! ¡AQUEL HAMBRE DE PAN! NO PUEDE SER. ¡NO SERA!

EL PUEBLO QUIERE REDIMIRSE. CUANDO CON TANTO FERVOR LO DESEA, NADIE PUEDE EVITAR ESTA REDENCION.

¿SERA VERDAD?

Año 1937. 13 de agosto. Huelga nacional revolucionaria, de común acuerdo U. G. T. y Confederación Regional del Trabajo de España (hay C. N. T.)

Entre otros muchos trabajadores, son detenidos, procesados y condenados a cadena perpetua los socialistas Sabatí, Beateiro, Largo Caballero Angulano.

Del penal de Cartagena, y amnistados, salen los cuatro para el Parlamento. Continúan luchando juntos; más tarde, unos se transforman en sentido reformista y dos son los que a estas horas constituyen la insignia para el puesto de secretario general de la U. G. T.

Angulano se encontraba estos días en Francia y ha sido llamado con carácter de urgencia por el partido comunista. ¿Será para ocupar el cargo de secretario de la U. G. T.?

Largo Caballero siempre estuvo actuando, mientras Angulano ha estado CATORCE AÑOS EN ESTADO DURMIENTE.

¿Será verdad que Angulano, que salió del penal cogido del brazo de Largo Caballero, como buen camarada suyo, sea el que ahora le dé la patada en el trasero?

¿SERA VERDAD? ¡COMO SAMSAN LOS... TIEMPOS Y LAS IDEAS DE LOS HOMBRES!

DORMIR CATORCE AÑOS PARA DESPERTAR COMUNISTA Y DARLE LA PATADA AL CAMARADA.

AÑO 1937. ¡AÑO 1937! LA DIFERENCIA QUE VA DE AYER A HOY, AYER EL ABRAZO; HOY LA ZANAO-DILLA.

¿SERA VERDAD?

ACTIVIDAD

C. N. T.

SINDICATO UNICO DE LA ENSEÑANZA

El próximo domingo, día 3, a las 10:30, asamblea general en el local del Sindicato de Agua, Gas y Electricidad, plaza Ausias March, número 9.

SINDICATO UNICO DEL RAMO DE GASTRONOMIA

Hoy, viernes, a las 26:30 horas, asamblea general en el local del Café Regional (antes "El Siglo").

SINDICATO DE LAS INDUSTRIAS DEL PAPEL Y ARTES GRAFICAS

(Sección Fotógrafos)

El próximo lunes, día 4, a las 18:30 horas, reunión extraordinaria en el local social.

LA FEDERACION COMARCAL DE SAGUNTO (C. N. T.)

A TODOS LOS SINDICATOS QUE LA INTEGRAN

Compañeros: Habiendo transcurrido el plazo que se os indicaba para que remitiérais a este Comité los sellos confederales que tuvierais sobrantes y el impreso de estadística con los datos que en el mismo se señalan, y siendo muy pocos los Sindicatos que han cumplido estas instrucciones, nos vemos precisados a recurrir a este medio de difusión. Esperamos que los compañeros de las Administrativas de nuestros Sindicatos se apresuren a enviarnos lo que anteriormente queda indicado, pues hace falta que en bien de nuestra Organización se tomen el interés debido en cumplir los deberes que entre todos libremente hemos tomado.

Por el Comité Comarcial, EL SECRETARIO

En los frentes del Centro, los hombres del Ejército revolucionario rechazan fuertes ataques enemigos en Puerto de Hierro y Cerro del Agulla

MADRID. — Aproximadamente a las nueve y media de la noche última, el enemigo comenzó a dar señales de nerviosismo en la parte del Cerro del Agulla, en Puerta de Hierro y Ciudad Universitaria.

Se inició un violentísimo fuego en el Cerro del Agulla, que fue corriendo hasta llegar a la Ciudad Universitaria y El Pardo.

Los jefes de las zonas leales, que eran objeto de ataques, dieron órdenes oportunas a las fuerzas, que sin vacilar un momento aguantaron y rechazaron las terribles embestidas del enemigo.

Donde el ataque tuvo una mayor importancia fué en el Cerro del Agulla y en toda la línea hasta Puerta de Hierro.

Aquí una bandera del Tercio Extranjero, que precisamente hacía pocas horas que había relevado a otras fuerzas, saltó de las trincheras y pretendió llegar a nuestra posición usando bombas de mano y morteros.

Las tropas leales aguantaron la acometida y cuando el enemigo se desplegaba por el Club del Campo, las ráfagas de nuestras ametralladoras les barrían materialmente. Entonces el ataque adquirió una inusitada violencia. Los coheteros lanzados desde nuestras líneas iluminaban el espacio, lo cual permitió localizar bien al enemigo, y entonces se abrió un nutrido fuego con bombas de mano y morteros, que ocasionaban numerosas bajas vistas a los fasciosos.

Por fin, después de más de una hora de combate, los fascistas se replegaron nuevamente a sus trincheras, seriamente quebrantados.

Durante toda la noche se ha mantenido un fuego bastante vio-

lento de trinchera a trinchera. Desde el primer combate serio en el que han participado los quintos, que se han comportado admirablemente.

Esta mañana repitió el enemigo su criminal cañoneo sobre la población de Madrid, ocasionando los consiguientes daños en algunos edificios.

Cazando acaparadores

MADRID. — La policía madrileña, siguiendo sus trabajos para el descubrimiento de los ocultadores y acaparadores, ha practicado nuevas detenciones.

En el domicilio de Máximo Garsán, calle de Valdeusa, 25, encontraron 2.345 pesetas en billetes, numerosas alhajas y joyas de gran valor, más una gran cantidad de monedas de plata.

En el de David Bosh, Fuencarral, 25, se hallaron más de 300 pastillas de jabón.

También se ha practicado un registro en las habitaciones de una pensión, sita en la Avenida de El y Margall, número 11, encontrando gran cantidad de piedras preciosas, alhajas de considerable valor y monedas de plata, tasado todo ello en unas 35.000 pesetas.

Finalmente, en la barriada del Puente de Vallecas se han practicado otros servicios por un importe total de 23.182 pesetas, de ellas 2.171 en plata.

Leed NOSOTROS

UN DECRETO DEL MINISTERIO DE DEFENSA QUE NOS DA LA RAZON

Otra vez los hechos nos dan la razón. No andábamos descombinados cuando desde estas mismas columnas pedíamos con la entelación debida que por el Ministerio de Defensa se tomaran las oportunas medidas ante la próxima llegada del invierno para que las ropas y prendas de abrigo, tan imprescindibles en los combatientes de las trincheras, estuviesen en todo momento listas para ser entregadas.

La orden circular que en otra parte del periódico publicamos referente a la obligatoria donación de las mantas y colchones para atenciones del Ejército Popular, pone de manifiesto la indolencia que algunos Centros oficiales desarrollan para tramitar los asuntos de sus departamentos.

Hay problemas que dejan de serlo cuando se les da a su tiempo adecuada solución. Otros, por el contrario, se agravan y complican cuando los encargados de resolver-

los no se enfrentan con estos con la rapidez que las circunstancias algunas veces demandan y dejan para mañana lo que pudieran hacer hoy.

Este es el caso del decreto que nos ocupa. La finalidad que persigue hace días que pudo ser cumplimentada. Los frios ya han aparecido en algunos frentes donde se lucha y ello pone en evidencia el retraso en que se actúa en este respecto. Esperamos que para lo sucesivo esto no se repita.

¡Ah! No nos parece ni medianamente bien el tono conminatorio para pedir una cosa que el pueblo antifascista ha de dar con gusto. Nuestro pueblo, desde el 19 de Julio, se halla acostumbrado a pasar por toda clase de sacrificios, y este que se pide en beneficio de nuestros heroicos luchadores lo realizará con íntima satisfacción. Nada más.

CASAS BRASIL (Bracafé)

Degustación de CAFE EXPRES, especial de la casa

Calle En Llop, número 1 Valencia

COMITE OBRERO U. G. T. — C. N. T.

Canódromo Vallejo

MAÑANA, 3'30 TARDE Y DOMINGO 10'30 MAÑANA:

Grandes Carreras de Galgos

Altavoz Internacional

Pronto, sin perder tiempo, por encima de los Gobiernos, España debe dirigirse al proletariado internacional

NOTA INTERNACIONAL

Las vías de comunicación imperiales inglesas y francesas. He aquí la bandera del fascismo franco-británico. El pretendido "diálogo" de la diplomacia "democrática" en la Santa Comisión de la Liga se reduce, en el fondo, al triunfo de esta tendencia. ¡Pobres elegos que no le ven cuando ensucian la resolución tomada por ella! Dejamos al lado los ornamentos. La Comisión ha admitido y oficialmente reconocido nuestra calidad de "invasores" por un ejército extranjero. ¡Bello hallazgo! ¡Formidable condescendencia! Ahora los Gabinetes de París y Londres entregarán una nota al Sr. Mussolini. El dictador declarará que necesita la participación de Alemania en toda clase de negociaciones. El ya no sale solo a la calle: este es uno de los resultados de la entrevista recientemente celebrada. Y no uno de menor importancia. Porque en ello se manifiesta al fracaso de la política franco-británica dirigida hacia la marginación definitiva de los dictadores del fascismo. Con el va y viene de estas observaciones y manejos, el tiempo irá pasando y convirtiéndose en nuevos armamentos y nuevos contingentes de tropas enviadas a la Península Ibérica. En fin; supongamos que la compraventa se arreglara; la Comandancia planeada como tripartita se transformará en una cátedra; los diplomáticos de las "grandes potencias" se reunirán alrededor de la mesa verde, ¿y qué sucederá entonces?

No hace falta ser adivino para preverlo. Las "democracias" piden la retirada de los "voluntarios". Pero ellas —y todo el mundo con ellas— saben perfectamente bien que esto es un deseo irrealizable amigablemente. Mussolini no puede hacer retornar a sus tropas sin exponer el régimen al desastre. Además, la empresa ha ido ya demasiado lejos. No pudiendo revocarse el "duce", se verá obligado a enviar refuerzos. Todo eso está claro como la luz del día. En el momento en que el cuerpo expedicionario italiano se sintiera abandonado a su propia suerte, toda la ventura se echaría por tierra como una casa de naipes.

Ante la probable negativa italiana, los países "democráticos" aumentan ahora con un evidente orgullo y mirando al mundo con el semblante de emballeros sin miedo y sin reproche que "tomarán en consideración" una "eventual" apertura de la frontera griega. También "eventualmente" será reconocido el derecho de España a comprar armamentos; alistar voluntarios, etc. Y John Bull agrega burlescamente que está dispuesto a "apoyar" —siempre eventualmentemente, ¡ah, los diplomáticos saben bien decir estas cosas!— una propuesta semejante. Y ya empiezan los telenotarios de ardores a dar saltos de alegría.

Necesitamos combatir aquí toda clase de ilusiones, que a estas alturas con la forma más pueril de traicionar a los intereses del pueblo español y del antifascismo en general. Una ilusión nefasta sería pensar que la apertura de la frontera francesa y con la liberación completa del comercio con las fabricas de armamentos bastaría para asegurar nuestra victoria. Nuestra situación se verá indudablemente un tanto aliviada; nuestra existencia sería más cómoda; la guerra se prolongaría casi indefinidamente; pero de ahí a suponer que estaremos ya a salvo es simplemente una necesidad, si no es un embuste. Nosotros no queremos librar al mundo "pacifista" este ejemplo —engrandecido— de la "lucha por el Chaco", así mismo como no queremos sacar las escaldas del fuego para las potencias "democráticas" defendiendo sus "vías imperiales". ¡Ah, no, señores, no, no; tratamos, al. Fese simple, no.

Las "democracias" tienen la obligación de tomar medidas efectivas. La agresión contra España, es decir, la continuación de ella, debe ser impedida a la fuerza. Tienen bastantes medios de coacción los Estados tan poderosos como Francia e Inglaterra, y saben de sobra que el Hitler al Mussolini se atreverán a oponerse a su voluntad en el caso en que esta voluntad se manifieste clara y rotundamente. El bloque franco-británico es prácticamente insalvable.

Nosotros estamos preparados para pasar otro invierno en las trincheras. Más éste será el último. El proletariado mundial —y en primer lugar el de Francia y Gran Bretaña— no se dejará engañar más. Una acción decisiva está en el orden de su día. Ya mencionan las revistas de los obreros portuarios a descargar los barcos de los buques de guerra. Después de Ténos, Marsella. Sin tan sólo los primeros días de los indios. Sin embargo, significativas la determinación del proletariado paridos a ayudar eficazmente a la población de Asturias, etc. El proletariado declara la guerra al fascismo. La hará a pesar de los Gobiernos "pacifistas", por encima de ellos, prescindiendo de ellos. Y en esta guerra venceremos.

Los Estados Unidos contra los bombardeos de ciudades abiertas chinas

GINEBRA. — Esta mañana se ha reunido la Asamblea de la Sociedad de Naciones. Al comenzar la sesión, el Aga Khan dió cuenta de una declaración del Gobierno de los Estados Unidos, estimando inadmisible, y contrario a los principios del Derecho y de la Humanidad, el bombardeo de ciudades abiertas chinas.

El Congreso Internacional de Física

PARIS. — Hoy se ha inaugurado el Congreso Internacional de Física. Química y Biología, al que asisten 600 sabios del mundo entero, entre ellos 400 catedráticos. Asimismo, en total, 700 delegaciones que representan a 45 naciones: veintidós ministros de Instrucción Pública y sesenta y cinco Universidades. — FABRA.

La Asamblea aprobó a continuación diversas resoluciones que han sido enviadas para nuevo estudio a las Comisiones respectivas, principalmente en lo que se refiere a la cuestión de la limitación y reducción de los armamentos, para cuyo fin se han de utilizar los trabajos efectuados hasta ahora por la Conferencia del Desarme. Se recomienda la conclusión de un Convenio Internacional relativo a la publicidad de los gastos de los ejércitos nacionales y el funcionamiento de un órgano de control y coordinación, recomendándose a los miembros de la S. de N. que proceda cada uno, en lo que le concierne, cosa que no ha sido hecha hasta ahora, a la adopción de medidas internas para asegurar la publicidad de todos los datos relativos a la fabricación y comercio de armas y material de guerra. — FABRA.

Inglaterra se decide por fin a suministrar aviones...a China...

LONDRES. — El "New Chronicle" anuncia en grandes caracteres, en su primera página, que "Atlix pedirá la próxima semana, en nombre de la oposición, la convocatoria del Parlamento, por

considerar muy graves las transgresiones japonesas de las obligaciones consignadas en los Tratados Firmados por él". El periódico anuncia que el ministro del Aire ha autorizado a la

Compañía de Aviación Gloster a suministrar aviones al Gobierno chino, y añade que estos aviones podrán ir acompañados de pilotos ingleses.

y se propone boicotear...a Japón

LONDRES. — El "Daily Herald" publica también las mismas informaciones y cree saber que el Gobierno chino ha hecho un pedido por valor de 250.000 libras esterlinas para la entrega de aviones Gloster, que son aparatos de caza con una velocidad horaria de 250 millas. — FABRA.

El movimiento en favor del boicot económico recibe, de día en día, un mayor apoyo.

JA ALBION CUANDO NO ES PARA ELLA, SINO CONTRA ELLA, QUE EL FASCISMO TRABAJA!

El mismo periódico publica en la página de los editoriales, una carta, en la que se pide al Gobierno que llame a su embajador en Tokio, y decida el embargo sobre el comercio con el Japón.

SIN EMBARGO, EL CONFLICTO CHINOJAPONES, QUE SE TRANSFORMA EN UN ANTAGONISMO ANGLONIPONICO, DEBILITA LA POSICION DEL FASCISMO CONTINENTAL. PUES NO PERMITE A LA GRAN BRITANIA EL IR DEMASIADO LEJOS EN SUS MANIOBRAS FILOFASCISTAS. LA LOGICA DE LAS SITUACIONES ES, UNA VEZ MAS, MAS FUERTE QUE LAS VELEIDADES DEL GOBIERNO CONSERVADOR DE MISTER CHAMBERLAIN Y LA ASTUCIA DE LA CITY.

El redactor parlamentario del "Times" dice:

"Parece que los ministros están muy impresionados por la indignación creciente de la opinión inglesa contra los métodos empleados por los japoneses en su aventura de China, y reconoce que el

N. DE R.—¡AH! LA CITY SABE OBRAR EFICAZ Y RAPIDAMENTE CUANDO SE TRATA DE SUS INTERESES DIRECTOS. EN ESPAÑA, POLITICA DE VAOILACIONES, TERGIVERSACIONES, FINTAS Y ENGANOS; ¡PERO CUAN PRONTO SE ENFURECE LA VIB-

Los austriacos quieren hacer su política en Viena

VIENA.—Se ha sabido que los nazis austriacos han dirigido al dictador italiano, durante su estancia en Alemania, un memorándum en el que le piden que apoye su campaña para asegurarse una participación en el Gobierno austriaco. Los periódicos austriacos no nazis al hacerse eco de este memorándum le califican de "acto de alta traición", pues —agregan— la política austriaca se lleva a cabo en Viena y no en Berlín ni en Roma. — FABRA.

El "niño bonito" de Alemania

LONDRES.—Ha llegado a esta capital, procedente de Berlín, el embajador alemán, von Ribbentrop. — FABRA.

Nombramiento ratificado

MOSCU.—La Agencia Tass anuncia que el Comité Ejecutivo Central ha ratificado el nombramiento del jefe de la dirección política del Ejército Rojo, camarada Peter Smirnov, para el puesto de comisario del Pueblo adjunto de la Defensa de la U. R. S. S. — FABRA.

El acuerdo naval tripartita

PARIS.—El texto del acuerdo que establece las medidas técnicas para la participación italiana en el acuerdo de Nyon será sometido inmediatamente a la aprobación de los tres Gobiernos interesados. Entrará en vigor en cuanto sea obtenida la ratificación.

El conflicto chinojaponés

LOS AVIONES JAPONESES FRACASAN

SHANGHAI.—La Prensa china anuncia que las tropas chinas que se retiran hacia el Sur, a lo largo del ferrocarril de Tien Tsin a Pukien, se han atrincherado en San Yuan, en la frontera del Hopai y el Chansi, a veinticinco kilómetros al Norte de la importante ciudad de Te Tachen.

BRILLANTE VICTORIA DE LAS TROPAS CHINAS

SHANGHAI.—En la línea situada al norte de la Concesión Internacional, frente a Chapel y Hong Kuo, los chinos contraatacaron anoche, obligando a las fuerzas japonesas a retirarse a lo largo de Ranger Road.

Por otra parte, la Agencia Central News dice que treinta aviones chinos que participaron ayer en las operaciones del paso de Ting Hsing infligieron enormes pérdidas a los japoneses.

Los soldados británicos de la Concesión presenciaron el ataque y han manifestado al redactor de Hava que los tiradores chinos, con su constante castigo, obligaron a las fuerzas japonesas a abandonar las posiciones que, con grandes pérdidas, conquistaron los japoneses ayer y anteayer.

Los aviones japoneses efectuaron un raid sobre Han Chou, fracasando en su intento de destruir el puente construido sobre el río Telen Tang. — FABRA.

Agreden que era tal impetu de los combatientes chinos, que, a pesar de la superioridad de los japoneses en armamento y fuerzas, tuvieron que replazarse.

JULABO QUE LA NOTICIA ES DE ORIGEN JAPONES!

PEKIN.—Noticias de origen japonés dicen que las fuerzas niponas del Chansi han ocupado hoy Tayin. — FABRA.

Al amanecer, los japoneses atacaron violentamente para reconquistar las posiciones perdidas, pero como por la proximidad de la Concesión Internacional no pudieron emplear con intensidad la aviación, fueron rechazados ídemmente. — FABRA.

Leed NOSOTROS

BAR PILARETA

SOCIALIZADO
El mejor surtido en tapas
Exquisito CAFE EXPRES
MORO ZEIT, 13 :: TEL. 16247

UN DIPLOMATICO NIPON ENTREGA AL EMBAJADOR DE LOS ESTADOS UNIDOS, EN NOMBRE DE SU GOBIERNO, UNA NOTA EN LA QUE ANUNCIA NUEVOS BOMBARDEOS SOBRE NANKIN

TOKIO.—El ministro de Negocios Extranjeros nipón ha entregado ayer al embajador de los Estados Unidos, señor Grew, una nota en contestación a la nota norteamericana del 22 de los corrientes, relativa a los bombardeos aéreos de Nankin por los japoneses. La nota nipona subraya la importancia de Nankin como objetivo para los japoneses, pues es la base central de las operaciones militares chinas y agrega:

"Es inevitable que, para lograr el fin propuesto por el ejército japonés, las fuerzas niponas bombardeen las organizaciones y establecimientos militares situados en el interior y en los alrededores de Nankin. No es necesario decir que las operaciones de bombardeo no van dirigidas contra los no combatientes."

Por lo que se refiere a los daños que estas operaciones causan a los extranjeros, el ministro japonés dice:

"Las intenciones del Gobierno japonés algunas siendo las que eran."
Idénticas notas han sido enviadas por Hirota a los embajadores de Francia e Inglaterra con contestación a las notas de estos países sobre el mismo asunto. — FABRA.

COMENTARIOS DE LA PRENSA INGLESA

LONDRES.—La mayoría de los redactores diplomáticos de los periódicos ingleses opinan que las notas conjuntas francesas e inglesas relativas a la No Intervención, ultimadas en estos momentos por un cambio de impresiones entre París y Londres, podrán ser entregadas en Roma antes de fin de semana. Estas informaciones coinciden en afirmar que ambos documentos estarán redactados en forma idéntica y en que serán breves y de tono conciliador.

El redactor político del "Morning Post" dice que la nota, que fue aprobada ayer en principio por el Gabinete, aunque de tono conciliador, marcará la atención del Gobierno italiano sobre el hecho muy firme de los gobiernos francés e inglés de discutir de manera franca y libre la situación española.

"Pide a Mussolini, de manera apremiante, que se una a los debates tripartitos sobre la retirada de los voluntarios."

El "Daily Herald" añade: "Los Encargados de Negocios francés e inglés en Roma, al entregar las notas de sus Gobiernos respectivos podrán, si es necesario, hallarse en condiciones de acompañarlas de explicaciones verbales para que Mussolini pueda comprender enteramente la significación perfecta de esta nota conjunta, representativa de un hecho de la mayor importancia. De regreso de Ginebra y de París, puede decir que nunca, desde la guerra, ha habido entre Francia y la Gran Bretaña tanta comprensión ni una confianza mutua tan completa en una cooperación que podemos llamar automática."—FABRA.

Lo que dice la Prensa francesa

PARIS.—Toda la atención de la Prensa está concentrada en la actitud hispanofrancia con respecto al conflicto español.

"L'Echo de Paris" dice: "Después de las entrevistas celebradas el miércoles entre Eden y Grandi es difícil creer que se celebren nunca las negociaciones tripartitas. Con ello subsiste la causa principal del peligro: las tropas extranjeras que guerrean en la Península; los italianos instalados en Mallorca y los alemanes en el Marruecos español y en otros sitios.

Sólo se tiene la certeza de que no serán lanzados a la lucha nuevas contingentes. Los Gobiernos francés e inglés están a punto de ponerse de acuerdo sobre la nota que será entregada en el Palacio de Chigi en apoyo de su gestión del 24 de septiembre. Parece ya que para ellos lo esencial es determinar lo que harán después."

El "Excelsior" escribe: "La actitud italiana hace temer una maniobra de Berlín y Roma, primero, para transformar en conversación de cuatro la negociación tripartita proyectada; segundo,

para eludir la cuestión palpitante de la evacuación de las bases navales y aéreas de las Baleares, España y Marruecos; tercero, para tratar de disociar la Entente franco-británica a favor de una adhesión tardía de Italia al compromiso inglés, rebasado por los acontecimientos; cuarto, para ganar tiempo y permitir así la intervención militar italiana, intentando asegurar una decisión favorable a Franco y dispensarle de la onerosa carga de una campaña de intervención."

"Le Populaire" declara: "Roma —tanta que sostenemos desde el principio del drama español— no aceptará ninguna solución que no le asegure las ventajas políticas y militares que persigue al intervenir en España. Una victoria de Franco significaría para Italia la "modificación de la relación de fuerzas", que es, al mismo tiempo, objetivo y condición del eje Berlín-Roma.

Aunque dejando a Mussolini la iniciativa de la acción militar y diplomática, en lo que concierne a España, Alemania comparte sus miras y sus fines."

...y saludarán a Portela Valladares

LONDRES.—Respondiendo a la invitación hecha por el Gobierno español al Labour Party para que envíe una delegación a la sesión de apertura de las Cortes, el presidente del grupo parlamentario laborista, camarada Attlee, se ha

puesto de acuerdo con los diputados camaradas William Dobbie y Ernest Hurtle para que éstos asistan a la sesión y lleven a la Asamblea española el saludo fraternal del movimiento laborista británico. FABRA.

Llamamiento del Consejo Nacional del Trabajo

LONDRES.—El Consejo Nacional del Trabajo, integrado por jefes radicales y laboristas, ha hecho un llamamiento a sus adheridos y a las clases laboriosas de Inglaterra para adoptar una acción contra el Japón.

Se aprobó una declaración en la que se expresa el horror de los adheridos al Consejo Nacional pro-

ducido por los bombardeos japoneses, y pide que el Gobierno prohíba la venta de material de guerra y de préstamos en dinero a los japoneses.

Pide también a todos los miembros de la Sociedad de Naciones que tomen análogas medidas, así como el embargo general sobre las importaciones japonesas.—FABRA.

Ya nos habéis anunciado muchas veces eso de "la retirada"

GINEBRA.—Existe la impresión de que el proyecto de resolución que aprobará mañana el Subcomité de Redacción sobre la cuestión española, se pronunciará a favor de la retirada de los combatientes extranjeros y la necesidad de respetar la integridad territorial e independencia política de España.

Se puede afirmar que la conclusión esperada no contrariará el esfuerzo diplomático anglofrancés cerca de Italia y tomará amplitud con el envío de un memorándum en el cual los dos Gobiernos, re-

forzados con el apoyo moral de la Asamblea de Ginebra, darán a conocer sus puntos de vista sobre el conflicto y los medios de limitarlo.—FABRA.

Bouincour sustituirá a Delbos

GINEBRA.—El Sr. Delbos saldrá mañana por la tarde para París. La dirección de la Delegación francesa quedará a cargo del Sr. Bouincour.—FABRA.

México - España

GRAN ACTO DE SIMPATIA A MEXICO

El domingo, 2 de octubre, tendrá lugar el acto de simpatía a México, suspendido. En él se gloriará el discurso del representante del gran pueblo mexicano ante la Asamblea de la Sociedad de Naciones.

El acto se celebrará en NOSOTRE TEATRE, calle Pl y Margall, 39, a las diez en punto de la mañana, en el que tomarán parte

María Pérez Yusto
Juan P. Muro
Armando Artal
Miguel G. Iguatada

Presidirá E. Noja Ruiz, presidente de "Amigos de México".

Intervendrá la Banda Conjunta de Espectáculos Públicos.

¡Trabajadores todos, acudid al acto, a escuchar la palabra de los oradores, fiel reflejo del sentir del proletariado español antifascista!

BAJAS EN NUESTRA SUSCRIPCION QUE NOS HONRAN

El correo nos trae la siguiente carta, que nos honramos en reproducir:

Los Calpes, 30 septiembre 1937.—Compañero director de NOSOTROS. — Salud. — Los treinta y un compañeros juveniles que en este pueblo estaban suscritos con sumo agrado a nuestro querido diario NOSOTROS han sido convocados para marchar a las frentes, por pertenecer a las quintas en servicio. Por esta razón te rogamos ceses en el envío del periódico, hasta nuevo aviso. — Saludos revolucionarios y del Comunismo Libertario. — Manuel Calpe.

N. de R. — No necesita comentario esta carta. Para nosotros los libertarios, nuestro puesto está en los campos de lucha. Que la suerte acompañe a esos bravos compañeros y que, con su conducta, den nuevos días de gloria a la Revolución.

Sastrería MODELO

Trajes a medida y uniformes UNION FERROVIARIA, 11

Frontón Valenciano

Sábado, 2 octubre, a las 7 1/2 tarde

- Primer partido
LINARES - UNANUE II (del 19) rojos, contra
ROCHA - BASCARAN (del 18) azules
- Segundo partido
ARABENDI - ANTONIO (del 19 1/2) rojos, contra
CHACARTEGUI II - ABISTONDO (del 18) azules

- Quinto partido
MARCUS - QUIBASOLA - DEVA - UNANUE - FIDEL
- Tercer partido
FIDEL - QUIBASOLA (del 18) rojos, contra
DEVA - MARCUS (del 19 1/2) azules

Trinquete Pelayo

Sábado, 2 octubre, a las 6 tarde

- DOS PARTIDOS
- Primer partido:
PALLERO y ARANDA (Rojos) contra
LLOCO II y MICALET (Azules)
- Segundo partido:
MABITNO y BLAVET (Rojos) contra
RAFAELBUNOL y UN SAQUE (Azules)

El texto de resolución para terminar con España en la Asamblea de la S. de N.

GINEBRA.—He aquí el texto del proyecto de resolución propuesto por la comisión de redacción a la comisión política como conclusión del debate sobre el asunto de España:

"La Asamblea: Primero, recuerda con el Consejo el deber que incumba a todo Estado de respetar la integridad territorial y la independencia política de otro Estado; deber que, en lo que se refiere a los miembros de la S. de N. ha sido reconocido por el Pacto.

Segundo, afirma que todo Estado se halla en la obligación de abstenerse de intervenir en asuntos interiores de otro Estado.

Tercero, recuerda que se contrajeron con los Gobiernos europeos compromisos especiales y que el Comité de No Intervención de Londres se constituyó con la intención por parte de los países que adoptaron esta iniciativa, para limitar el conflicto español y salvaguardar así la paz general.

Cuarto, lamenta que a pesar de los esfuerzos de la mayoría de sus miembros, esfuerzos a los cuales la Asamblea rinde homenaje, no se ha constituido el Comité de No Intervención de Londres no haya logrado asegurar la retirada de los combatientes no españoles que participan en la lucha de España, sino que hoy es preciso reconocer la existencia en el territorio español de verdaderos cuerpos de ejército extranjeros, lo que constituye una intervención extranjera en los asuntos de España.

Quinto, recuerda que el Consejo definió muy justamente esta medida en su resolución de 29 de Mayo último "como remedio más eficaz para una situación de la cual crece deber suyo subrayar toda la

gravedad que encierra para la paz general, y sobre el medio de hacer íntegra la aplicación de la política de No Intervención.

Sexto, desea ardientemente que las iniciativas diplomáticas recientes adoptadas por ciertas potencias logren asegurar una retirada inmediata y completa de los combatientes no españoles que participan en la lucha española.

Séptimo, hace un llamamiento a los Gobiernos, todos los cuales han de tener idéntica preocupación por el mantenimiento de la paz europea, para que sea emprendido un nuevo y sincero esfuerzo en este sentido y constata que si estos resultados no pueden obtenerse en breve plazo, los miembros de la S. de N. adheridos al acuerdo de No Intervención tomarán en consideración el fin de la política de No Intervención.

Octavo, ruega al Consejo, vistas las disposiciones del artículo nueve del Pacto de la S. de N., que siga atentamente el desarrollo de la situación en España y aproveche toda ocasión para buscar la base de una solución pacífica del conflicto. FABRA.

Esto del "Japón" no aparece claro

VARSOVIA.—Parte de la tripulación del cargo "Japón", con pabellón inglés, se ha amotinado a la llegada del barco al puerto de Gdynia para abastecerse de carbón. Los amotinados declaran que el barco contiene material de guerra destinado a un puerto del Japón.

Un verdadero mártir de la ciencia

PARIS. — Esta mañana ha sido nuevamente operado el famoso radiólogo doctor Charles Vallant, que sufre "radiodermatitis".

Como se sabe, el doctor Vallant fue el primer doctor que organizó en Francia un laboratorio de Radiología.

La operación a que ha sido sometido hoy es la décimocatórea ope-

raciones a que es sometido. En anteriores operaciones le fueron amputados sucesivamente los dedos de ambas manos, ambas manos y, finalmente, ambos brazos.

La enfermedad se le ha propagado a la piel del cuerpo, y hoy la operación ha afectado al vientre.—FABRA.

En torno a la herida del ex general Varela

Noticias posteriores aseguran que el faccioso Varela fué herido a consecuencia de un atentado y no por un obús como primeramente se dijo

La verdad sobre la forma en que ha sido herido el ex general Varela nos ha causado una emoción que no podemos ocultar. Con este atentado es el tercero de la serie que se produce en el campo faccioso contra los dirigentes de la traidora para con el pueblo español. Primeramente fué Sanjurjo; le siguió Mola, y hoy es Varela. Mañana no sabemos a quién tocará. Lo que sí estamos ciertos es que estos actos de justicia ejemplar responden a un sentimiento de odio que existe en aquella zona contra los canchales, del que nadie se podrá safar.

La noticia, tal como la ha publicado un enviado de "L'Humanité", es la siguiente:

"El general Varela ha sido herido, no por un obús revolucionario, como oficialmente lo anunciara

Radio Tenerife, sino a consecuencia de un atentado organizado contra él por los roquetés.

Esta novedad sensacional fué confirmada por un evadido del campo faccioso, llegado a la línea revolucionaria, cerca del Puente de los Franceses, en el curso de la jornada de ayer. Este evadido relató a las autoridades militares revolucionarias, que si bien Radio Tenerife había anunciado que el general Varela resultó herido gravemente en el curso del bombardeo de las baterías leales contra las líneas facciosas, el general Varela, en realidad, fué herido mucho antes de que comenzara dicho bombardeo, y que la noticia había sido intencionadamente dada por Radio Tenerife para ocultar la verdad del atentado, del que fué víctima el general cerca de la colina de Garabitas."

BALKIS Café-Bar americano.-Salón de té

TODAS LAS TARDER, A LAS SEIS:

Grandes sesiones de estudio de arte al servicio del pueblo

Desfile continuo de artistas espontáneos ARTE, CULTURA, EDUCACION

Plaza Portosa, 7, y Calle Rafol, 3 - Teléfono 13403

PARDO Y GARCIA

Valencia-Barcelona y viceversa (servicio diario)

DOMICILIOS: VALENCIA: Calle, 50, teléfono 14647; BARCELONA: Pablo Iglesias, 23, teléfono 11329

Servicio para la provincia de Valencia y Alicante, consultas gratis

(EMPRESA COLLECTIVIZADA)

ALMACENES "EL AGUILA"

(COLECTIVIZADOS)

Poz, núms. 10 y 12 VALENCIA Teléfono 11110

ROPAS CONFECCIONADAS PARA CABALLERO, SEÑORA Y NIÑOS GENEROS PARA LA MEDIDA

EXTENSO SURTIDO EN CAMISERIA.—GENEROS DE PUNTO. GUANTERÍA.—SOMBRERERÍA.—ZAPATERÍA.—ARTICULOS DE VIAJE Y SPORT.—BASTONES Y PARAGUAS.—PERFUMERÍA Y BISUTERÍA.—PLUMAS ESTILOGRÁFICAS

LA CASA QUE MAS BARATO VENDE

LAS TAREAS DEL CONGRESO DEL SINDICATO NACIONAL DE TELEFONOS

(CONCLUSION)

Los delegados gubernativos y de Guerra han de ser obreros de la empresa? El Comité de Relaciones explica el significado de la pregunta, puesto que en Alicante el delegado de Guerra que es telefónico, creyéndose un gran estratega ha empezado a desorganizar el servicio ordenando traslados, favoreciendo a la O. T. O. E. y trabajando en pro de la unión antifascista, arrojando la personalidad de las organizaciones revolucionarias y en apariencia, de la misma empresa.

Barcelona y Lérida se lamentan del extraordinario celo que los delegados gubernativos ponen en favorecer a determinado partido y combatir al Sindicato Nacional de Telefonos.

Tarragona propone —creyéndose en el 19 de julio— que los representantes del Gobierno tengan asesores de las organizaciones obreras para la buena marcha del servicio. Se acuerda recabar del Gobierno se efectúe la proposición de Tarragona.

"Asunto bienio". El Comité de Relaciones explica que se refiere al bienio que establece el fincadero Contrato de Trabajo elaborado por la empresa y la O. T. O. E., los cuales han tratado de resucitarlo con objeto de no reconocer la legalidad de los salarios actuales. El Sindicato ha tenido que aceptar el hecho consumado, no sin hacer sonar su más enérgica protesta contra medida tan contrarrevolucionaria y tan perjudicial para los intereses de los compañeros. Se acuerda que este punto se incluya en las bases de la Ponencia.

"Pacto C. N. T. - U. G. T.". El Congreso cree que debido a la oposición que los elementos políticos hacen a esta unión, no se llegará a realizar y que este punto ha sido ya debatido en el orden del día.

"Reconocimiento por la empresa de la plantilla de los eventuales, los salarios actuales y el carnet único". El Congreso reconoce que este acuerdo se tomó en el Pleno anterior. Que se ha puesto a la aprobación de la O. T. O. E. y que está regulando la consigna de "proletarios del mundo, unidos" ha procedido por su cuenta y riesgo a conceder la plantilla a algunos eventuales por medio del "Comité Particular", que no cree oportuno dicha organización legalizar los sueldos actuales y por lo tanto no le interesa lo del carnet. La Asamblea ratifica en los acuerdos del anterior Congreso para que la Compañía reconozca los anhelos del personal.

"Escuela de militantes". El Comité de Relaciones explica el alcance de este punto, manifestando que como el Sindicato tiene crisis de militantes (por desplazamiento, etcétera), ha creído necesario acudir a las Secciones la necesidad de fundar en Barcelona esta escuela para capacitar sindicalmente a los compañeros de Telefonos y confeccionar un folleto que recoja nuestras tácticas y principios: cuestiones de sociología; actuación de los Comités; forma de llevar las Asambleas; obligaciones de los militantes, etc., y sirva al mismo tiempo de base para charlas y conferencias en la propaganda. El Congreso acuerda que este asunto sea planteado en práctica por los distintos Comités regionales y no ha lugar a deliberar.

"Proceder a sustituir el Consejo de Administración por el Consejo Obrero". El Congreso entiende que este punto entra de lleno en las facultades de la Ponencia.

"Proponer al Comité Nacional de la C. N. T. la adopción de medidas para evitar el atropello y encarcelamiento de nuestros compañeros". El Comité Nacional de la C. N. T.

dice que tiene constituida la Sección Jurídica para resolver estos casos.

"Procedimiento más eficaz para contrarrestar la campaña contra nuestra organización". El Comité de Relaciones indica que el Pleno Regional de Levante, aprobó una proposición de Telefonos que resolvía ampliamente cuestión tan importante. El Congreso se conforma con las medidas adoptadas por los Comités superiores de la organización y se acuerda que no ha lugar a deliberar.

"Sugerencia del Comité de Relaciones sobre la conveniencia de modificar las bases que referente al Control Obrero aprobaron las organizaciones en Octubre del 36, con objeto de reorganizar los controles y anular la desastrosa actuación de los Jurados Mixtos."

Tarragona. — Propone poner en vigor las bases del 36, no vigentes por culpa de la O. T. O. E.

Barcelona. — Dice que ellos así lo han establecido introduciendo las modificaciones que han creído pertinentes.

El Comité de Relaciones pone de manifiesto la pretensión de la O. T. O. E. sobre la elección de Controles.

Después de intervenir varias delegaciones se aprueba la proposición de Tarragona.

Lérida. — Propone que a los compañeros que por necesidades del servicio se hallen fuera de su residencia se les permita comunicarse gratuitamente con sus familiares.

El Comité de Relaciones. — Aclarar que la O. T. O. E. admite la franquicia de los Comités Nacionales, pero no para estos casos.

Después de varias intervenciones se acuerda pase a la Ponencia para su resolución.

Madrid. — Propone se dé gratis el teléfono a las organizaciones obreras telefónicas.

Se acuerda que este asunto pase a la Ponencia.

Barcelona. — Propone la fundación de una escuela para la capacitación profesional de los compañeros.

El Comité de Relaciones dice que ya existe una escuela de la Compañía en la que habrá dos representantes de las organizaciones obreras.

Interviene Barcelona, Madrid, Castellón y Lérida, y se incluye también en la Ponencia.

Murcia. — Presenta una carta de la O. T. O. E. de aquella Sección, negándose a reconocer la formada por nosotros. Luego de varias intervenciones se deja la cuestión para que se apliquen los acuerdos del último Congreso.

Barcelona pregunta al Comité de Enlace qué hay sobre la cuestión de la constitución de un distrito en Valencia y sobre el traslado de las oficinas generales de la Dirección. El Comité de Relaciones dice que esta cuestión se halla dentro de lo aprobado en el anterior Congreso y que, además, este Comité de enlace tiene un carácter provisional. Después de un movido debate se aprueba anular todos los acuerdos tomados hasta la fecha por dicho Comité. Desechando el traslado de la Dirección a Valencia.

Se acuerda que el nuevo Comité de Enlace lo constituyan tres representantes de cada organización, designados los nuestros por los regionales de Levante, Centro y Cataluña.

Barcelona plantea la depuración de los ingresos desde el 19 de julio en los sindicatos. Se acuerda mantener lo aprobado en el Pleno del Segundo Distrito que admitía esta depuración.

Y, finalmente, se acuerda celebrar un mitin de clausura y se dan por terminadas las tareas del Congreso en medio del mayor entusiasmo.

Confederación Regional de Levante

(SECCION DEFENSA)

Hemos recibido de los compañeros que abajo se detallan, la cantidad de 270 pesetas como donativo para las escuelas racionalistas y para los Ateneos:

Rafael Díaz Moyano	50 ptas.
Carmelo Morales García	25 "
Miguel Pastor Guerrero	25 "
Julián Rubio Hurtado	10 "
Podro Madero Egido	15 "
José Espinosa Pareja	25 "
Francisco España Molina	15 "
José Montañez	5 "
José María Pérez	5 "
Manuel Gómez	10 "
Joaquín Helvar Martínez	5 "
Fernando Simón	10 "
Julián Cebrián	10 "
Antonio Lozano	10 "
José López González	15 "
Agustín Gavira	5 "
Francisco Blay Muria	10 "
Cándido Abbonaci	10 "
Manuel Galindo	10 "

Lo hacemos público para satisfacción de los compañeros y para que sirva de estímulo. Estos compañeros pertenecen a la 82 Brigada Mixta.

Por el Comité Regional (Sección Defensa),

EL SECRETARIO

C. N. T. A. I. T.

Unidad Sindical de Auto-Tramvías de Valencia

AVISO AL PUBLICO

Por orden de la superioridad, el día 1 de octubre, a partir de las nueve de la mañana, y hasta nueve o diez, los coches de la línea número 7 dejarán de circular por la plaza del Mercado Central de Valencia, haciendo en cambio los siguientes recorridos:

Ruzafa-Matadero. — Al llegar a la esquina de Pl y Margall y calle de Colón, seguirán por frente a la Estación del Norte y Circunvalación, hasta las Torres de Cuarte, siguiendo por Cuarte extramuros al Matadero.

Matadero-Ruzafa. — Al llegar a Borull-Guillem de Castro, seguirán por la línea de Circunvalación, hasta las Torres de Serranos, entrarán en la calle de Serranos y harán el recorrido de la línea número 9, hasta la Estación del Norte, continuando después el recorrido normal hasta Ruzafa.

EL CONSEJO OBRERO

José Bergamín en la Casa de la Cultura

Para conmemorar el primer centenario del gran escritor "Figuro", la Casa de la Cultura ha invitado a uno de los más sutiles ensayistas contemporáneos y destacado escritor antifascista José Bergamín a pronunciar una conferencia titulada "Larra peregrino en su patria", que ha de subrayar el sentido eterno de actualidad que vibra a través de toda la obra del gran precursor del periodismo político actual.

El acto, que será de carácter público, tendrá lugar mañana, viernes, 1 de octubre, a las siete de la tarde, en el domicilio de la Casa de la Cultura, Paz, 42.

Gran mitin de orientación y afirmación sindical

El próximo domingo, día 3 de octubre, a las diez de la mañana, en el local de la Metalurgia, calle de la Metalurgia (antes Caballeros), tendrá lugar el mitin de clausura del Congreso celebrado últimamente por el Sindicato Nacional de Telefonos (C. N. T.), tomando parte en el mismo los compañeros siguientes:

- Mariano Tomás, por la Regional Aragonesa.
- Luis Luso, por la Región Centro.
- Luis Guillero, por Levante.
- Miguel Terren, por Cataluña.
- Manuel Amil, por el Comité Nacional de la C. N. T.
- Ricardo Oerveró, por el Comité Nacional de Relaciones, presidirá el acto.

Trabajadores: Todos al mitin, a escuchar la voz de los hombres de la C. N. T.

Aviso importante

Para conocimiento de todos, se advierte que Juan Poch, correspondiente de este diario, ha dejado de pertenecer a él, no teniendo, por lo tanto, valor alguno todo carnet o documento que presente.

Vida Municipal

DISTRITO DE BUZAZA

Hoy viernes, primero de octubre, a las horas de costumbre (9 a 12 de la mañana y 4 a 7 de la tarde), se repartirán los carnets de racionamiento de víveres pertenecientes a los vecinos de las calles de Doctor Serrano, 12 del Plano, Gil y Morte, Balsas, Gibraltar y continuación, General Prim, Maestro J. Serrano, plaza Maestro Ripoll, Manuel Crá y Arenas.

Se entregarán estos carnets a la presentación de la tarjeta del pan y documentación que acredite al titular de la misma.

Al propio tiempo siguen repartiéndose los de las calles que ya se citaron con anterioridad.

DISTRITO MISERICORDIA

Se pone en conocimiento de todos los cabezas de familia de este distrito que hoy, día 1.º de octubre, podrán pasar por esta vicepresidencia para retirar los carnets familiares de racionamiento de las calles Baja, Botánico, Bolsería, Borull, Cañete, Carda, Carrasquet, Conquista, Cuarte, Cuarte (extramuros) y Cullereta.

Será condición precisa la presentación de la tarjeta del pan.

DISTRITO DEL HOSPITAL

Venta de patatas

Se avisa al vecindario de este distrito que durante los días 1 y 2 de octubre se pondrán a la venta patatas racionadas por medio del cartón del pan, y al precio de tasa, a razón de dos kilos por cartón; se expendrán de la forma siguiente:

- Del cartón núm. 1 al 2.300, en Cervantes, núm. 83.
- Del cartón núm. 2.301 al 4.600, en H. Diago, núm. 18.
- Del cartón núm. 4.601 al 6.900, en A. C. Valencianas, núm. 138.
- Del cartón núm. 6.901 al 9.200, en M. Peldró, núm. 63.
- Del cartón núm. 9.201 al 11.500, en I. Vidriera, núm. 93.

Esta Delegación ruaga al público no hagan colas, pues todo ciudadano tendrá garantizada la parte proporcional que le corresponda.

HACIENDA.—ANUNCIO

El Consejo Municipal de esta ciudad, en sesión celebrada el día 10 del actual, acordó habilitar un suplemento de crédito de 100.000 pesetas en el capítulo de Imprevistos, con el exceso de los ingresos realizados sobre los presupuestos en "Eventuales e Imprevistos", como participación en los beneficios de "Abastos".

Queda, pues, expuesto al público el mencionado acuerdo por un plazo de quince días para formular reclamaciones contra el mismo, según lo prescrito en el artículo 12 del Reglamento de la Hacienda municipal vigente.

C. N. T. F. A. I.

"Mujeres Libres"

Próxima a inaugurarse la "Casa de la Cultura, Mujeres Libres", desde hoy queda abierta la inscripción en el Grupo de la Cultura Elemental "No Analfebetas".

Se hace saber a todas las amigas para que activen su inscripción. Horas, de seis a ocho, en Paz, núm. 29, 2.º

Con saludos cordiales, somos vuestras y de la Revolución.

Por la Federación Local

LA SECRETARIA

"Hora de España"

Acaba de aparecer el número X correspondiente a octubre de 1937 de la revista "Hora de España". Contiene trabajos de Machado, Khan, Tristán Tzara, Cernuda, Gaya, Margarita Nelken, Zambrano, y "Tres cantos en el destierro", del poeta Emilio Prados. Venta en quioscos y librerías, al precio de una peseta.

Espectáculos Públicos

SECCION TEATROS

TEATRO PRINCIPAL.—Compañía dramática y grandes espectáculos. Responsable: Enrique Rambal. 6 tarde y 10 noche: El grandioso drama "El proceso del capitán Dreyfus", creación de Rambal.

NOSTRE TEATRE.—Compañía de comedia. Responsable: Vicente Mauri. 6 tarde y 10 noche: "Pepe, la Truena"; éxito grandioso de esta Compañía.

TEATRO RUZAZA.—Compañía de revistas. Responsable: Juanito Martínez. 6 tarde y 10 noche: La revista de grandioso éxito "Las faldas", grandiosa creación de esta Compañía, últimas representaciones.

TEATRO APOLLO.—Compañía de zarzuela. Responsable: Pepín Fernández. 6.30 tarde: "Molinos de viento" y "Los claveles", dos éxitos de la Compañía. 10.30 noche: "La del mazo de rosas", magistral interpretación. Butaca, 2 pesetas.

TEATRO ESLAVA.—Compañía de comedia. Responsable: Paco Pierrá. 6 tarde y 10 noche: "¡No quiero, no quiero...!", otro grandioso éxito.

TEATRO ALKAZAR.—Compañía de comedia. Responsable: Manolita Ruiz. 6.30 tarde y 10.30 noche: "De Triana y del Perchel" y "Matrimonio civil".

SECCION CINES

Continúa de 436 a 12 cada

RIALTO.—Margaret Sullivan y Walter Connolly en la producción Paramount "Pas en la guerra", hablada en español, completando otras películas cortas.

OLYMPIA.—Cuarta semana de grandioso éxito de Amalia de Isaura y Miguel de Molina, y la película "Lo que no puede comprarse". Funciones, 6 tarde y 10 noche. Hoy viernes: Homenaje a Amalia de Isaura, tomando parte la gentil bailarina Conchita del Río.

LIRIOO.—Silvia Sidney, Spencer Tracy, en la formidables película Metro "Furia", hablada en español, completando otras interesantes películas.

CAPITOL.—Cine y Fin de Fiesta con Pepita Ruiz, Rosarito Guerra, Willy Wells, Orquesta Dols, Pascual Oanps, Alady y debut de Pío Murieda, recitador, completando interesantes películas cortas. Funciones, 6 tarde y 10 noche.

TYRIS.—"En la pendiente" y "Aurora de esperanza", en español, por Félix de Pomés y Enriqueta Soler.

SUIZO.—"Un perfecto caballero" y "Vivamos hoy", por Jean Crawford.

GRAN TEATRO.—"Vidas en peligro" y "Catalina", en español, por Francisca Gal.

GRAN VIA.—"Ojos del recuerdo", por Ralph Forbes, y "La pellizca", en español.

METROPOL.—"La hija de de Juan Simón", por Angelita, y "Tierra de pasión", en español, por Jean Barlow.

AVENIDA.—"La condena redentora" y "Harleña, la traviesa", en español.

GOYA.—"Alba en la noche" y "La estropeada vida de Otiverio VIII", en español.

DORE.—"El dictador", en español, y "El carnet del partido", film soviético.

PALACIO.—"Sancho", en español, y "Tos de arrabal", por Jean Barlow.

POPULAR.—"Ella Kelly" y "La luna", en español, por Estlin Beabe.

ELDORADO (Gran)—"Beau" y "Politiqerías", en español.

ALHAMBRA.—"El hijo del finado" y "Las mujeres del rey Sol", en español.

MARINA y HANAUER.—"Valencia en pos de la libertad" y "Las niñas sobre el agua", documental.

NOSOTROS

REVISTA ANARQUISTA

Aparecerá el día 1.º de Octubre

Colaborarán en ella las mejores plumas del Anarquismo mundial

Pedida en quioscos y librerías

PRECIOS DE SUSCRIPCION

6 pesetas trimestre
12 " año
(Español y extranjero)

30 por 100 descuento a pagadores

Número aparte UNA peseta

DIRECCION

Av. BLASCO IBARRI, 4, pral.

Telefonos núms. 10894-11715

VALENCIA España

LA DEMOCRACIA Y HOY

LOS DEMOCRATAS

En un reportaje concedido en París, el diputado Portela Valladares fijó su posición en el siguiente parlamento:

"La democracia brinda, por el contrario, en razón de su esencial virtualidad, la tolerancia, la generosidad, el poder convivir las diversas ideologías, el diálogo y conceder igual derecho a cuantos no faltan a la ley, y consiente que los Gobiernos, al sucederse, empujados y se adapten a cuantas incidencias el país demande. Es la sola fórmula, por consiguiente, capaz de tender un sólido puente entre las dos Españas y de unir voluntades para el resurgimiento nacional."

La averdada define una postura que seguramente no será exclusiva de ese diputado. "El sólido puente" sería para muchos una cómoda escapatoria, como tentativa para evitar soluciones que el pueblo trabajador quiera. Y es por ellas que lucha, no para reformar a un "ante" del 13 de julio, en cuyo día pudo armarse el fascismo y hacer lo que está haciendo en Andalucía, Galicia, Zamora y otras provincias aterrorizadas.

No hay "dos Españas" a culpar. Es uno —siempre la misma— la que lucha por su independencia y su libertad total, oponiéndose a una invasión internacional.

Pero dejemos todo esto por ahora. ¿Qué se quiere significar cuando se habla de democracia? Digamos desde ahora que la democracia es una forma, un concepto formal, que permite cualquier contenido. Así o arbitrariamente se declaran democracias Gobiernos de toda categoría. Para el mismo Portela Valladares los regímenes autoritarios al implantarse en Italia y Alemania —regímenes que nuestro diputado llama a evolucionar por un "movimiento constructivo": "desde la primera hora (ha dicho) engrandecieron los respectivos países"—, esos sistemas, para Portela Valladares, fueron de base democrática porque contaban con la mayoría de la opinión. Así, la democracia se desvirtúa en Alemania ni en Italia. Creemos, en cambio, que no es democracia allí donde no hay libertad, allí donde el pueblo pierde la capacidad constructiva y renovadora, social y política, aunque en forma transitoria delegue o transfiera esa potencia superior. La dictadura fue primero, históricamente, un remedio para la democracia: tendió con ella a restablecerla y cubría de riesgos. Hoy la "nueva forma" de dictadura fascista no es el enemigo de la democracia. Ya a su abolición, a su supresión.

Es que las circunstancias históricas han cambiado. En Grecia y Roma, donde se conocieron las dictaduras fugaces, las dictaduras que son lo que hoy el estado de proyección o de alarma en las democracias. Intervienen en el Gobierno las clases dominantes. Primero la noble —que era la masa productora, la dedicada a trabajos serviles, el proletario de hoy— estaba políticamente en la situación del esclavo. El patricio era el amo. Cuando se le reconocieron derechos se escamotearon a las funciones públicas abiertas a ellos las atribuciones fundamentales. El otorgamiento de facultades cívicas fueron concesiones hábiles. La Revolución francesa dio a la clase media igualdad civil. Desde entonces, generalizada la actuación de las democracias, las dictaduras fueron lo que son hoy: la reacción de los patricios para

mantener el Gobierno y los elementos del poder y dominio sobre los trabajadores. Ese es el proceso y el mecanismo.

¿Defenderemos la democracia? Sí, pero a condición de darle a esa forma el desarrollo político social que le corresponde. No se agota con la igualdad política —la atomización del electorado— ni con la igualdad civil. Exige una armonía económica. Sólo así será una verdad. Sólo así la democracia, el sistema ideal de la convivencia, dejará de convertirse en la aplicación de "leyes de fuga" a la masa trabajadora militante.

La democracia del 13 de julio hizo factible, por mantener una estructura arcaica, que florecieran las fuerzas coleccionadas hoy del "otro lado de la montaña". Es indispensable hacer un análisis, considerar bien minuciosamente las causas que constituyeron, después del 14 de abril, la subsistencia de una organización que falsamente, inevitablemente, debía precipitarse en lo que hoy ocurre. La masa trabajadora lo sabía. Lo profetizó más de una vez. Por esa conciencia, la C. N. T. F. A. I. salió a la calle diariamente. Por ella misma los mineros asturianos vivieron su octubre. Y por ella la "ley de fugas" costó la vida de escarabajos nuestros. ¿Es esa la democracia que brinda "un cañón de su esencial virtualidad" la tolerancia, la generosidad, el poder convivir las diversas ideologías, etc.? Aceptarla o proclamarse ese racionalismo es desconocer la realidad. Es querer entregar el sacrificio y la sangre de millones de obreros muertos en los frentes en aras de una solución que no solucionará nada. Es no saber aprovechar la lección y la experiencia vivida. Esa democracia del 13 de julio a conducto en la dictadura de la clase patricia, de los terratenientes y grandes capitales, o se actualiza adquiriendo aquellos tonos que le permitan ser el instrumento de convivencia de todas las ideologías, como lo declara Portela Valladares. Esa renovación va encerrada a la supresión de aquellas causas que constituyeron el clima adecuado para la aventura fascista.

Es sobre esas causas que deberíamos abrir el debate. Nos interesaría que el mismo Portela Valladares fuera más explícito y claro. Y hasta nos airearíamos a discutir, si su pasión democrática es sincera, que estudiados los factores del alzamiento fascista, estaría con nosotros en la necesidad de colectivizar los campos y socializar las industrias para que el peligro de toda dictadura desapareciera. Los políticos antes del 13 de julio no quisieron o no supieron ver. Todos, sin excepción. Pero abramos una nueva página. Los hechos pueden haber aclarado a muchos que, honestamente, desearon el bienestar general. Examinemos la equidad anterior, esa miopía y sordera ante la predicación de la masa trabajadora, por sus voceros caracterizados. Sintamos ahora sus expresiones, que tendríamos verdadero placer en abrir nuestras filas a los adversarios del ayer, adversarios por incompreensión. Queremos una democracia en una sociedad libre. Vemos la realidad y pureza democrática realizándose en una sociedad libre. Y creemos que, quien no comparte ese anhelo y lamenta el quebrantamiento del 13 de julio y a él desea volver, estaría mejor del otro lado de la montaña.

DAVID LOYANTE

El nuevo tratado en el frente internacional. La Sexta Comisión de la Sociedad de Naciones ha adoptado unos acuerdos que el logro salir del papel están llamados a variar esencialmente el curso de la guerra española. Se ha acordado la retirada de "voluntarios" extranjeros. Esta solución está pendiente de la Asamblea de la Sociedad, que ha de decidir la última palabra. Pero se considera que dada la composición de la Sexta Comisión, en la que forman las primeras potencias, la Asamblea ratificará lo acordado si no fuera porque se han adoptado muchos acuerdos semejantes que no se han cumplido, nada nos impediría que pudiéramos un poco de confianza en las deliberaciones del comité ejecutivo internacional.

Queda, sin embargo, un ligero obstáculo para que la cofaría sea completa. El jefe Roma-Berlín, para el cual la entrevista Mussolini-Hitler ha significado un engrase, precisamente en las circunstancias en que Ginebra quiere producir un desplazamiento de sus piezas. La fricción que se prevé puede ser fatal para el eje fascista si las democracias se proponen hacer algo por su integridad amenazada. ¿Pero pueden las democracias hacernos concebir alguna esperanza?

Parece ser que no ha sido celebrada solemnemente la inauguración del nuevo salón de actos de la Sociedad de Naciones. Falta un pequeño detalle. El del espumoso champán y el baile de gala. El análisis podría ser muy bien el M. G. o en su ausencia, Juan Pueblo Español. Pero no. Lo va a ser Aga Khan, que pagará el gasto, no inferior a cinco mil libras esterlinas. La fiesta, aunque un poco arrastrada por los escrúpulos de gente sentimental que pulula por Ginebra, se llevará a efecto próximamente. Se calcula que asistirán dos mil invitados. ¡Lástima que ensombrezca tan brillante ágape la horrible hemorragia de dos pueblos!

Ayer se celebró la Asamblea Provincial de la Federación de Trabajadores de la Tierra. Poca gente; trescientos delegados representando a cien mil campesinos. A los dirigentes de la Federación comunista —alegre amasajo de caciques ladros— les ha caído una tonelada de plomo en los pies. La F. E. T. T. (U. G. T.) ha declarado amarilla a la F. P. C. Ese colorido... Le va mejor el negro, y no por Julio Mateu, que se pone "moroso" cuando le preguntan de qué reaplazo es, sino por el ropaje de los campesinos que agrupa. Esas bualdas negras que parecen sotasas cortas...

El día que se pueda escribir sin censura —¿es posible aspirar a esto en España?— nos vamos a encontrar con que... ya nos hemos acostumbrado a no llamar a las cosas por su nombre y a dejar la mejor en el tintero. Y eso será más terrible, incluso, que sufrir una censura que, como todas las censuras, tiene un sentido tan especial que no sabemos, ciertamente, si está inspirada en las necesidades de un Gobierno o en las conveniencias de un partido. Porque muy a menudo la Censura actúa piadosamente de paraguas de... ese partido que perdió el nombre.

¡La voz de la C. N. T. en el Congreso! Muchas cosas ha dicho de la Revolución, pero no el extremo de que la organización confederal haya de estar presente donde se halle cualquier Maura. Esperese Pestafia a servir a la C. N. T. cuando los trabajadores hayan terminado la guerra y destruido todo lo viejo de España. En este Parlamento... no hay necesidad.

SOLICITADA

CONTESTANDO A UNA INSIDIA INFAME E INCONSCIENTE

Con el consiguiente estupor leemos muy extralados una grave gacouilla que, precedida de alarmantes titulares, inserta en su ejemplar del martes, 28 del actual, el órgano del partido comunista, "Frente Rojo", y a la cual, por su importancia y extrema ligereza, hemos de salir al paso con toda la energía que el caso requiere.

Nos referimos a esas 20 toneladas de patatas (20.000 kilos) que, dice el citado diario con la mayor naturalidad, han aparecido podridas en los vertederos.

Después de haber leído lo que antecede, nos preguntamos: ¿Cómo es posible que un periódico de la seriedad de "Frente Rojo" de cabida en sus columnas a una denuncia tan grave como insidiosa, en la que se ofende descaradamente a la verdad, produciendo una alarma sin precedentes?

¿Quién ha aportado los elementos de juicio necesarios y las pruebas suficientes para dar pábulo sin regateos ni comprobaciones a semejante desatino?...

Nosotros sí que podemos demostrar con datos y pruebas terminantes que esas HISTÓRICAS 20 toneladas de patatas, que dicen hemos preferido dejar perder antes que venderlas al precio de tasa, ni ha sido tan disparatada cantidad ni mucho menos haberles dado ese lamentable destino.

Precisamente, cuando apareció el decreto de tasa de precios quedaban en el almacén escasamente 1.000 arrobas de patatas; de las cuales una parte se vendieron, a partir de la fecha de dicha disposición, al tipo de venta que precedía; otra buena partida, al precio de 0,30 pesetas el kilo, y el resto, que aproximadamente era de unos 5.000 KILOS, de género ya seleccionado repetidas veces por el público, y que no era posible su salida, fué la cantidad que, por sus condiciones, retiramos de la venta. Es preciso que conozca también

quien ha formulado la denuncia de referencia, que la cosecha de este año ha sido deficiente en calidad, y en cuanto a la cantidad que se haya podido echar a perder, no ha sido por haber estacionado su venta, como maliciosamente se pretende, sino porque venía ya del campo en malas condiciones.

El Comité de Bétera es el que contesta a tal insidia, teniendo a disposición de quien convenga los datos necesarios para demostrar con toda suficiencia y exactitud la verdad de nuestros asertos.

Este Comité está integrado por trabajadores conscientes de sus deberes y al lado siempre del Gobierno del Frente Popular, a quien acata y respeta en todo momento.

Por delegación del Comité de Agricultura de Bétera.

MIGUEL MARTINEZ

El emboscado

Peso a los descubrimientos de que nos ha hablado la Dirección General de Seguridad; peso a las medidas que nos dicen se han puesto en práctica; peso al interés que se tomen las fuerzas de orden, los emboscados continúan paseando por nuestras ciudades, la mayoría al amparo de un carnet sindical o político.

Junto a ti, camarada antifascista, dándote su aliento en pleno rostro, latiendo su corazón cerca del tuyo, hablándote a ti, que te sabe revolucionario sincero, con lenguaje rebelde, conquista tu confianza, mientras va tejendo su tela de araña, mientras trama la conjura contra el pueblo, se encuentra el emboscado, el espía, el albor.

¡No te descuides! Vigila atentamente, compañero antifascista; la mano negra de la reacción acecha a la sombra, mirando a terruño a la Revolución.

GRAN CONFERENCIA

Para mañana, sábado, a las ocho de la noche, en Pedraza, a cargo del compañero

S. Cano Carrillo

que disertará sobre la posición de la F. A. I. en los momentos actuales.

¡Proletarios, todos al acto!

Nosotros
FEDERACION ANARQUISTA IBERICA
Residencia: A. Buesa, 1.
Teléfonos 14182 y 19268.
VALENCIA, viernes 1 de octubre de 1937

TODO POR LA VICTORIA

Movilización femenina

Bien claro lo dice el Ministerio de Defensa: "La movilización militar, cada día más intensa". A nadie, pues, se le escapará la importancia de lo que dejamos transcrito.

La actual guerra que sostenemos contra el fascismo invasor y la delicada situación internacional, que hace esperar una conflagración europea, exigen de todos los hombres útiles que se preparen ante la posible contingencia de tener que empuñar las armas. Pero el llamamiento de la nota que nos ocupa va exclusivamente dirigida a las mujeres. Ha llegado la hora de la movilización femenina, se dice. Es de esperar que sabrán cumplir con su deber, añadimos. Basta para ello despertar los entusiasmos de los primeros días de la Revolución, en que la mujer, anteando las mismas angustias y ansietos que los

hombres, se lanzó a la calle buscando con afán puestos donde ser útil a la causa que defendíamos. Y si es necesario más, ahí va el ejemplo de Asturias la magnífica: En aquella región la mujer hace tiempo que se ha incorporado a la guerra, con todas sus consecuencias. Ha pasado a ocupar las plazas de los hombres en los campos, talleres y fábricas, trabajando con idéntica capacidad que sus antiguos ocupantes.

Repetimos que nuestras mujeres las compañeras de nuestros obreros, sabrán cumplir con su deber. Sabrán cumplir también las otras, muñecas del lujo y trivialidad. ¿Se ha pensado alistar a los batallones feministas para el trabajo a esa gran cantidad de desocupadas, asídicas concurrentes de bares y cafés? ¿Se van a cerrar los antros de lupanar y de vicio, y sus moradoras destinadas a prestar trabajos útiles a las exigencias de la guerra?

Estas son las interrogantes que dejamos en pie. La respuesta ha de venir del Ministerio de la Gobernación. Esperemos.

A bombo y platillo el Comité Nacional de la U. G. T. había anunciado para hoy, a las diez, una reunión suya en el domicilio de la Ejecutiva Nacional. Desde bien temprano los alrededores del edificio donde radica dicha Ejecutiva aparecen acordonado por la fuerza pública. La expectación, por tanto, era grande. Afortunadamente, los agresores resultaron defraudados. El buen sentido se impuso. El Comité Nacional de la U. G. T., en vista de que la Ejecutiva se negaba en absoluto a facilitar el acceso al local para que en él celebrasen la reunión anunciada, requirió la presencia de un agente de la autoridad, y ante él celebró una reunión preliminar en las escaleras del edificio, en la cual se tomó el acuerdo de continuarla en su domicilio social, Paz, 44.

Una vez adoptada esta decisión, abandonaron el local en perfecto orden, con lo cual las aguas volvieron a su antiguo cauce.

El domingo hablará la F. A. I. en Cuenca y Guadalajara